



The Weekly Bedar Qadian

جلد ۱۹
 نمبر ۱۰
 نائیب مدیر
 غور شاہ



اخبار احمدیہ

قادیان ۳۱ مارچ (مارچ) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں ۹ تاریخ (فروری) کی اطلاع یہ تھی کہ جب حضور نماز عشاء پڑھانے کے لئے مسجد تشریف لے جا رہے تھے تو ہاتھوں میں سنسنہٹ سی محسوس ہوتی اور نماز پڑھانے کے دوران ضعف محسوس ہونے لگا۔ نماز کے بعد بھی یہ کیفیت نصف گھنٹہ تک جاری رہی۔ بلڈ پریشر ٹھیک تھا البتہ نبض کچھ تیز تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو گھنٹہ تک طبیعت بہتر ہو گئی۔ اس کے بعد مسلسل اطلاعات طبیعت کے نسبتاً بہتر ہونے کی موصول ہو رہی ہیں۔ چنانچہ ۱۷ تاریخ کو حضور انور نے نماز عید پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔ ۲۱ تاریخ کی اطلاع ہے کہ طبیعت پہلے سے اچھی ہے۔ لیکن ضعف کی شکایت رہتی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ قادیان۔ محترم صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۲۶ رڈ والچہ ۱۳۸۹ سنہ ۵ ہزار ۳۹ سنہ ۱۹۷۰ مارچ ۲۷

وجہ اڑھاندھرا میں لائڈز اور دہریہ لوگوں کی کانفرنس

احمدی مبلغ کی تقریر اور ہم لٹریچر

رپورٹ مرسلہ محکم مولوی شریف احمد صاحب امینی مبلغ انجمن بنگالہ واریہ

اخبار DECCAN CHRONICLE سکندر آباد میں یہ اعلان شائع ہوا کہ وجہ واڑہ صوبہ آندھرا میں ۱۱ جنوری تا ۱۸ جنوری — ATHEISTS لائڈز لوگوں کی کانفرنس ہو رہی ہے۔ مسٹر GORA اس کے کنوینر ہیں۔ اور اس کانفرنس کا مقصد یہ ہے کہ ایسے ذرائع پر غور کیا جائے کہ موجودہ سوسائٹی سے رنگ و نس اور مذہب کے اختلافات مٹ جائیں۔ انسانیت کی بنیاد پر آپس میں اتحاد ہو۔ اور باہمی شادی بیاہ کے تعلقات قائم ہوں۔ دنیا سے غربت کو ختم کیا جائے۔ اور جمہوریت کو فروغ دیا جائے۔ اس کانفرنس کے انعقاد کے بارے میں محکم فاضل الدین صاحب سکندر آباد نے محکم صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کو اطلاع دیتے ہوئے خواہش کی کہ اس موقع پر کسی مبلغ کو وجہ واڑہ بھیجا جائے۔ اور اس سے تبلیغی فائدہ اٹھایا جائے۔ کیونکہ یہ کانفرنس لائڈز لوگوں کی طرف سے اپنی قسم کی پہلی کانفرنس ہے۔ چنانچہ محترم صاحبزادہ صاحب مرصوف نے خاکسار کو ارشاد فرمایا کہ میں ذریعہ طور پر وجہ واڑہ جا کر اس کانفرنس میں شرکت کروں۔ اور دہریہ کے مقابل پر اسلام کی تعلیم کو پیش کروں۔ اطلاع ملتے ہی نظارت کے اس ارشاد کی تعمیل میں خاکسار ۱۲ جنوری کی شب کو وجہ واڑہ کے لئے روانہ ہو گیا۔ اور ۱۴ جنوری کو وہاں پہنچ گیا۔ وجہ واڑہ میں ہمارا کوئی احمدی

دوست تقیم نہیں۔ اور میرے لئے بھی وجہ واڑہ شہر میں جانے کا پہلا موقع تھا۔ ادھر اس کانفرنس کے منتظین کی طرف سے ہمارے نام کوئی دعوت نامہ بھی نہیں تھا۔ پھر لائڈز اور دہریہ لوگوں کی اپنی کانفرنس میں شریک ہو کر ہستی باری تعالیٰ۔ ضرورت مذہب اور فضائل اسلام پر تقریر کرنے کا موقعہ حاصل کرنا بظاہر مشکل نظر آتا تھا۔ بہر حال خدا تعالیٰ پر توکل کر کے دعائیں کرتا ہوا میں وہاں پہنچا۔ یہ کانفرنس وجہ واڑہ کے مضافات میں Patamata مقام پر ہو رہی تھی۔ جو وجہ واڑہ سے تین میل کے فاصلہ پر ہے۔ جب میں اس کانفرنس میں پہنچا تو وہ لوگ حیران ہوئے کہ دہریہ اور لائڈز لوگوں کی کانفرنس میں ایک مذہبی آدمی کی آمد و شرکت کا کیا مقصد؟ کیونکہ صرف میں ہی ایک مسلمان وہاں تھا۔ اجلاس کے اختتام پر خاکسار مسٹر GORA سے ملا۔ اپنی آمد کی غرض و غایت بتائی۔ وہ بڑی محبت و اخلاق سے پیش آئے۔ اور مجھ سے خواہش کی کہ میں اپنا سامان یہاں ہی لے آؤں اور Delegates کے ساتھ ہی قیام کروں۔ میں نے موقعہ کو غنیمت جانتے ہوئے پہلے مسٹر GORA کی خدمت میں لٹریچر پیش کیا اور اسی طرح پھر دوسرے ذمہ دار اراکین کو دیا۔ مسٹر GORA نے حاضرین سے میرا تعارف کروایا اور اعلیٰ کیا کہ مولوی امینی صاحب اب ہمارے پاس ہی

دہریہ کو فروغ دینے میں زیادہ سنجیدہ نظر آتے تھے۔ وہ انگلستان میں "برنڈرسن" کے معاونین میں سے ہیں۔ اب چونکہ میں ان Atheists کے ساتھ ہی قیام پذیر تھا مجھے ان سے تبادلہ خیالات کا کافی موقع ملا۔ میں نے دیکھا کہ یہ لوگ اسلام کے بارے میں غلط تصورات رکھتے ہیں۔ اور ان ہی غلط تصورات کی بنیاد پر اسلام پر اعتراضات کرتے ہیں۔ لیکن جب میں نے ان کے اعتراضات کے معقول جواب دئے اور اسلامی تعلیمات کے حقائق و فضائل کو ان پر واضح کیا تو وہ بہت متاثر ہوئے۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ اسی رات کو مسٹر GORA نے مجھ سے کہا کہ مولوی امینی صاحب! ہمارے دوستوں کی خواہش ہے کہ کل بجے ۱۵ کو آپ مذہب اور اسلام پر ایک تقریر کریں۔ وہ سوالات کریں گے آپ ان کے جوابات دیں میں نے کہا کہ میں اس کے لئے تیار ہوں اور میری بیان آمد کی ہی تو غرض و غایت ہے جس کے اسباب میرے مولیٰ کی تم نے از خود پیدا فرمائیے ہیں۔ چنانچہ ۱۵ جنوری کے اجلاس میں خاکسار نے ہستی باری تعالیٰ اور اسلامی تعلیم کے حقائق و فضائل پر انگریزی زبان میں آدھ گھنٹہ تقریر کی۔ اس تقریر میں میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات اقدس اور آپ کے الہامات کو زندہ خدا کی ہستی کے ثبوت میں پیش کیا۔ اس تقریر کا ترجمہ ساتھ ساتھ تلیسگو میں کر دیا گیا۔ اس کے بعد سوالات کا سلسلہ شروع ہوا۔ جو قریباً پون گھنٹہ جاری رہا۔ مجھے یہ دیکھ کر حیران ہوئی کہ یہ تعلیم یافتہ لوگ۔ اسلام کے بارے میں کتنی غلط فہمیوں میں مبتلا ہیں۔ اور انہیں غلط فہمیوں کی وجہ سے وہ اسلام کی خوبصورت اور دلآویز تعلیمات پر اعتراضات کر رہے ہیں۔ مثلاً عقیدہ ازدواج۔ جہاد۔ غیر مسلموں کو کافر کہنا۔ خدا تعالیٰ کی ہستی کو ماننا تو ہمت کو ترقی دینا ہے۔ مذہب انسان کی ذمہ داری اور سائنسی ترقی میں روک ہے وغیرہ وغیرہ۔ مگر جب میں نے (باقی دیکھیں صفحہ ۷ پر)

ہفت روزہ بدر قادیان !
مورخہ ۵ مارچ ۱۳۴۹ھ

مولانا ابوالکلام آزاد اور مسئلہ خلافت

۲۲ فروری کو دارالسلطنت دہلی میں مولانا ابوالکلام آزاد کی بارہویں برسی منائی گئی۔ شہریتی اندرا گاندھی وزیر اعظم نے خطاب کیا۔ اخبارات میں آپ کی خدمات کے تذکروں اور افکار عالیہ پر مشتمل مضامین شائع ہوئے۔ اس میں شک نہیں مولانا ملک کی ناقابل فراموش شخصیت تھے۔ جنہوں نے نہ صرف جنگ آزادی میں بھرپور حصہ لیا بلکہ حصول آزادی کے بعد تعمیر وطن میں بھی نمایاں خدمات سرانجام دیں۔ آپ نہ صرف سیاسی لیڈر تھے بلکہ بلند پایہ ادیب اور ایک جید عالم دین بھی تھے۔ قرآن و حدیث اور اسلامیات پر بالغ نظر رکھنے والے ایسے مفکر کہ تقریر و تقریر میں زبردست قدرت کے مالک تھے۔ آپ کی کلام میں تاثیر تھا اور دلائل میں پختگی۔ جس مسئلہ پر قلم اٹھایا اس پر سیر حاصل روشنی ڈالی۔ ایک زمانہ سے سارا عالم اسلام جس پر اگندگی اور تشدد سے دوچار ہے وہ ایک بڑے المیہ سے کم نہیں۔ مولانا موصوف نے مسلمانوں کی اس زبوں حالی پر بھی غور و فکر کیا۔ اور اپنی ایک بلند پایہ تصنیف میں اس کی حقیقت اور اصلیت سے بڑی ہی بالغ نظری سے پردہ اٹھایا اور اس پریشان کن مرض کی تشخیص میں ایسی صاحب رائے قائم کی کہ اس کی تفصیلات آج بھی ویسی ہی مفید اور نہایت درجہ قابل عمل معلوم ہوتی ہیں جیسے آج سے کم و بیش نصف صدی پہلے منظر عام پر آئیں۔

مرحوم مولانا نے اپنی تصنیف "مسئلہ خلافت اور جزیرہ عرب" میں خلافت کے مسئلہ پر مدلل اور مفصل بحث کرتے ہوئے مسلمانوں کی حقیقی ترقی اور سر بلندی کو خلافت ہی سے وابستہ قرار دیا ہے۔ اور حقیقت بھی یہی ہے کہ مسلمانوں میں جب تک خلافت راشدہ کا سلسلہ جاری رہا، وہ ترقی کی دوڑ میں ہر قوم سے آگے رہے۔ لیکن جب مسلمانوں کی بد قسمتی سے یہ سلسلہ منقطع ہو گیا اور خلافت کی بجائے بلوکیت نے ان پر قبضہ کر لیا تو ترقی کی رفت بھی کم ہوتی شروع ہو گئی۔ اور آج امت مسلمہ کے انحطاط اور زوال کا جو حال ہے اس پر کوئی دردمند آنسو بہائے بغیر نہیں رہ سکتا۔

مسلمانوں کے انحطاط اور زوال کا ایک بڑا سبب یہ بھی ہے کہ انہوں نے ایک امام کی آواز پر چلنا اور ایک خلیفہ کی اسی طرح اتباع کرنا جن طرح نبض حرکت قلب کی اطاعت کرتی ہے، چھوڑ دیا ہے۔ اور وہ پر اگندہ دل اور پر اگندہ دماغ ہو گئے۔ اس لئے دنیوی طور پر انہیں ایسے ایسے حالات سے دوچار ہونا پڑا جو اس وقت دنیا کے سامنے ہیں۔

آج بھی مسلمانوں کی پھر سے ترقی اور سر بلندی کی ایک ہی سبب ہے۔ کہ وہ ایک واجب الاطاعت امام اور خلیفہ کے ہاتھ میں اپنے ہاتھ دے دیں۔ اور اس کی اسی طرح اتباع کریں جس طرح صحابہ نے جو وہ سو سال پہلے خلفاء اربعہ کی اطاعت کی۔ یا جس طرح جماعت احمدیہ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک ہاتھ پر جمع ہے۔ اور اس کے اشارہ پر خدمت دین کے لئے بے نظیر قربانیاں پیش کر رہی ہے۔ اور ساری دنیا میں تبلیغ و اشاعت دین کے کام میں مشغول ہے۔

مولانا ابوالکلام آزاد نے اپنی تصنیف "مسئلہ خلافت اور جزیرہ عرب" میں خلافت کے مسئلہ پر بڑی شرح و بسط سے روشنی ڈالی ہے۔ ہم ذیل میں اسی تصنیف کے چند ضروری اہم اقتباسات نقل کرتے ہیں۔

(۱) — مولانا خلافت کی ضرورت و اہمیت کو تفصیلاً بتاتے ہوئے لکھتے ہیں:—

"قرآن نے یہ حقیقت جا بجا واضح کی ہے کہ جس طرح اجسام و اشیاء کی زندگی اپنے اپنے دائرہ و وابستہ ہے۔ اسی طرح نوع انسانی اور اس کی جماعت کے افراد کا جسمانی و معنوی بنیاد بھی قانون مرکزیت پر منحصر ہے۔ جس طرح بستاروں کی زندگی اور حرکت کا مرکز و محور سورج کا وجود ہے۔ اسی طرح نوع انسانی کا بھی مرکز سعادت انبیاء و کام کا وجود ہے۔ پس اس کی اطاعت و اقتداء۔ بقاد حیات کے لئے ناگزیر ہے۔

..... ہر قوم و ملت کے بقا کے لئے ہر طرح کے دائرے اور ہر طرح کے مرکز

قرار دے۔ اعتقاد میں اصل مرکز حقیقہ توحید کو ٹھہرایا جس کے گرد تمام عقائد کا دائرہ قائم ہے۔ عبادات میں صلوة مرکز قرار پایا جس کے ترک کے بعد تمام دائرہ اعمال منہدم ہو جاتا ہے۔ پھر جس طرح شخصی اور اجتماعی زندگی کے لئے مراکز قرار پائے۔ ضرور تھا کہ جماعتی اور ملی زندگی کے بقا کے لئے بھی ایک مرکزی وجود قرار پاتا۔ لہذا وہ مرکزی قرار دیدیا گیا۔ تمام امت کو اس مرکز کے گرد بطور دائرہ کے ٹھہرایا اس کی معیت، اس کی رفاقت، اس کی اطاعت اور اس کی حرکت پر حرکت اس کے سکون پر سکون، اس کی طلب پر لبتیک، اس کی دعوت پر انفاق جان و مال ہر مسلمان کے لئے فرض کر دیا گیا۔ ایسا فرض جس کے بغیر وہ جاہلیت کی ظلمت سے نکل کر اسلامی زندگی کی روشنی میں آ نہیں سکتا۔ اسلام کی اصطلاح میں اس قومی مرکز کا نام خلیفہ اور امام ہے۔ اور جب تک یہ مرکز اپنی جگہ سے نہیں ہٹتا یعنی کتاب و سنت کے مطابق اس کا حکم ہے ہر مسلمان پر اس کی اطاعت و اعانت اسی طرح فرض ہے، جس طرح خود اللہ اور اس کے رسول کی۔"

(صفحہ ۲۳ تا ۲۶)

(۲) — آگے چل کر احادیث نبویہ سے خلفاء کی ضرورت ثابت کرتے ہوئے لکھا:—
حضرت ابن عمرؓ کی روایت میں ہے مَنْ خَلَعَ يَدًا مِنْ طَاعَةِ نَبِيِّ اللَّهِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ وَلَا حُجَّةَ لَهُ وَمَنْ مَاتَ وَلَيْسَ فِي عُنُقِهِ بَيْعَةَ مَاتَ مَيْتَةً جَاهِلِيَّةً۔ جس نے خلیفہ کی اطاعت سے ہاتھ کھینچا یعنی اطاعت نہ کی تو قیامت کے دن وہ اللہ کے سامنے حاضر ہوگا اور اس کے لئے کوئی پچاؤ نہ ہوگا۔ اور جو مسلمان اس دنیا سے اس حال میں گیا، کہ خلیفہ کی بیعت و اطاعت کے حلقہ سے اس کی گروں خالی ہوتی تو یقین کرو کہ اس کی موت جاہلیت کی موت ہوگی۔ مَنْ فَارَقَ الْجَمَاعَةَ شِبْرًا فَكَأْتَمَّا خَلَعَ رِبْقَةَ الْإِسْلَامِ مَنْ عُنُقِهِ (ترمذی) جو جماعت میں سے باہر ہوا، تو گویا وہ اسلام کی پابندی سے باہر ہو گیا ایک روایت میں ہے دَخَلَ النَّارَ نَبِيًّا جَوْ خَلِيفَةٍ كِي اطاعت سے باہر ہوا، اس کا ٹھکانہ دوزخ ہے۔" (صفحہ ۳۱ و ۳۲)

(۳) — اسی رسالہ میں آگے چل کر مولانا مرحوم خلافت کے متعلق اسلام کے قانون شرعی کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:—

"اسلام کا قانون شرعی یہ ہے کہ ہر زمانہ میں مسلمانوں کا ایک خلیفہ اور امام ہونا چاہیے۔ اس کی اطاعت و اعانت ہر مسلمان پر فرض ہے۔ اور نسل اطاعت خدا و رسول کے ہے۔ تا وقتیکہ اس سے کفر بواح (صریح) ظاہر نہ ہو۔ جو مسلمان اس کی اطاعت سے باہر ہوا وہ اسلامی جماعت سے باہر ہو گیا۔ جس مسلمان نے اس کے مقابلہ میں لڑائی کی یا لڑنے والوں کی مدد کی اس نے اللہ اور اس کے رسول کے مقابلہ میں تلوار کھینچی وہ جماعت اسلام سے باہر ہو گیا اگرچہ نماز پڑھتا ہو روزہ رکھتا ہو اور اپنے نہیں مسلم سمجھتا ہو۔" (صفحہ ۱۳۲)

(۴) — اسی طرح لکھتے ہیں:—
"قرآن دست نے بتلایا ہے کہ شخصی زندگی کے معاشی کسی قوم کو یکایک برباد نہیں کر دیتے۔ اشخاص کی معصیت کا نہر آہستہ آہستہ کام کرتا ہے لیکن جماعتی زندگی کی معصیت کا تخم (یعنی نظام جماعتی کا نہ ہونا) ایسا تخم ہلاکت ہے، جو فوراً بربادی کا پھل لاتا ہے اور پوری قوم تباہ ہو جاتی ہے۔ شخصی اعمال کی اصلاح و درستگی ہی نظام اجتماعی کے تیاہ پر موقوف ہے۔ مسلمانان ہند جماعتی زندگی کی معصیت میں مبتلا ہیں۔ اور جب جماعتی معصیت سب پر چھا گئی ہے تو افراد کی اصلاح کیونکر ہو سکتی ہے۔" (صفحہ ۱۴۷)

(۵) — پھر مسلمانوں کو نصیحت کرتے ہوئے لکھتے ہیں:—

"مسلمان اپنی جماعتی زندگی کی اس معصیت سے باز آجائیں، جس میں ایک عرصہ سے مبتلا ہیں۔ اور جس کی وجہ سے فوز و فلاح کے تمام دروازے ان پر بند ہو گئے ہیں۔ جماعتی زندگی کی معصیت سے مقصود یہ ہے کہ ان میں ایک جماعت بن کر رہنے کا شرعی نظام، مہفقود ہو گیا ہے۔ وہ بالکل اس گٹھے کی طرح ہیں جن کا انبوہ جنگل کی جھاڑیوں میں منتشر ہو کر کم ہو گیا ہو۔ وہ بسا اوقات کجا اگٹھے ہو کر اپنی جماعتی قوت کی نمائش کرنا چاہتے ہیں۔ کیمٹیاں بناتے ہیں۔ کانفرنسیں منعقد کرتے ہیں لیکن یہ تمام اجتماعی نمائشیں شریعت کی نظروں میں بھیڑ اور انبوہ کا حکم رکھتی ہیں۔ جماعت کا حکم نہیں رکھتیں۔ بھیڑ اور جماعت میں فرق ہے۔"

(باقی دیکھیں صفحہ ۱۱ پر)

دوست دعا کریں کہ ہاں بڑوں میں خدمت دین کا بولے لوٹ جذبہ تھا

وہ ان کی نسلوں میں بھی قائم رہے

فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۹ صبح ۱۳۲۹ ہجری بمقام مسجد مبارک ربوہ

۱۹ مارچ بعد نماز عصر مسجد مبارک ربوہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل چار نکاحوں کا اعلان فرمایا :-

- ۱- عزیزہ صبیحہ صاحبہ بنت مکرم چودھری عبدالحمید خاں صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور کا نکاح مکرم محمد سلطان ہارون صاحب پسر مکرم کرنل سلطان محمد خاں صاحب مرحوم سے جو حضرت چودھری فتح محمد صاحب سیال کے نواسے اور کوٹ فتح خاں ضلع کیسبل پور کے رہنے والے ہیں (بعوض مبلغ بیس ہزار روپیہ مہر)
- ۲- عزیزہ خالدہ سلطانہ صاحبہ بنت مکرم چودھری بشیر احمد صاحب ہاجوہ فورٹ عباس ضلع بہاولنگر سے بعوض مبلغ دو ہزار روپیہ مہر
- ۳- عزیزہ امیرہ الباسط صاحبہ بنت مکرم شیخ بشیر احمد صاحب سکھری کوٹہ کا نکاح مکرم رفیق احمد صاحب اختر پسر مکرم کیٹین ڈاکٹر محمد رمضان صاحب ربوہ سے بعوض مبلغ پندرہ ہزار روپیہ مہر
- ۴- عزیزہ محمودہ ایاز صاحبہ بنت مکرم چودھری محمد احمد صاحب ایاز مرحوم ربوہ کا نکاح مکرم نعیم احمد صاحب طاہر پسر مکرم مولوی ظہیر حسین صاحب (سابق مبلغ نجارا) ربوہ سے بعوض چھ ہزار روپیہ مہر اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا ذیل میں درج کیا جاتا ہے

ایڈیٹر

خطبہ مسمونہ کے بعد فرمایا :-
اس وقت میں جن نکاحوں کا اعلان کروں گا ان میں سے

دو نکاحوں کا تعلق

ان دوستوں اور بزرگوں سے ہے جو ایک لحاظ سے میرے محسن بھی ہیں جس وقت میں انگلستان سے تعلیم ختم کر کے واپس آیا تو مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ سرگزیدہ نے میرے اس احتجاج کے باوجود جو احساس کم مائیگی سے نکلا تھا مجھے مجلس خدام الاحمدیہ کا صدر بنو کر کے میرا نام صدارت کے لئے حضرت مبلغ مولانا رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں بجا دیا۔ مجلس خدام الاحمدیہ میں جو کام کی توفیق اللہ تعالیٰ نے مجھے عطا کی اس کے نتیجے میں میں احمدی نوجوان سے اس طرح واقف ہوا کہ جو واقفیت کسی اور ذریعہ سے نہیں ہو سکتی تھی۔ اور

جو قدر قیمت ایک احمدی نوجوان کی میں پہچانتا ہوں

شاید ہی کوئی اور ہو جو اس قدر قیمت کو پہچانتا ہو۔ میں سمجھتا ہوں کہ اگرچہ میری طبیعت کا کوئی پہلو بھی اس وقت صدارت کو قبول کرنے کے لئے تیار نہیں تھا لیکن جو کام میرے سپرد کیا گیا اس کے نتیجے میں مجھے انتظامی لحاظ سے بھی اور روحانی لحاظ سے بھی بہت فائدہ حاصل ہوا۔ اس وقت کی مجلس عاملہ کے اراکین میں سے ایک رکن (مکرم مولوی ظہور حسین صاحب) کے بیٹے کے نکاح کا اعلان اس وقت ہو رہا ہے

میرے دوسرے محسن ختم چودھری فتح محمد صاحب سیال ہیں

جب میں انگلستان سے واپس آیا تو عمر کے لحاظ سے میں چھوٹا تھا۔ اور گو تبلیغ کا جوش تو تھا، لیکن تجربہ کوئی نہ تھا۔ محترم چودھری صاحب نے مجھ سے کہا کہ تم ہمارے ساتھ مقامی تبلیغ کے دوروں پر جب بھی فرصت ہو جایا کرو۔ چنانچہ میں نے ان کے ساتھ تبلیغی دوروں پر جانا شروع کر دیا۔ اس سے ایک تجربہ تو مجھے یہ حاصل ہوا کہ ایک عام پہنچاتی مسلمان چاہے وہ کسی فرقہ سے تعلق کیوں نہ رکھتا ہو طبیعت کا سادہ اور سادہ تمدنی کی روح اپنے اندر رکھتا ہے۔ اگر صحیح طریق پر اس کے بیول (evolve) اور اس کے مقام پر آکر بات کی جائے تو وہ بہت جلد اسے سمجھ لیتا ہے۔

دوسرا بڑا فائدہ ان تبلیغی دوروں سے یہ ہوا کہ میری اپنی طبیعت میں فطری طور پر دیہات میں رہنے والوں سے جو لگاؤ تھا اس فطری جذبہ کو تجربہ کے ذریعہ ابھرنے کی توفیق ملی۔ اور اپنے احمدی بھائیوں کی نراست اور علم نے باوجود ان کے آن ٹیٹھ ہونے کے میری طبیعت پر بڑا گہرا اثر کیا۔

ایک دفعہ کا ذکر ہے

کہ سٹیما (نزدقا دیان) کے ایک احمدی دوست تھے جو سٹیما کے لحاظ سے اچھے زمیندار تھے اور عادتاً سفید پوش تھے اب وہ فوت ہو گئے ہیں وہ احمدیت اور اسلام کا اتنا گہرا علم رکھتے تھے کہ ایک جلسہ کے

موقع پر بعض نوجوان طالب علم زبونیو سٹی اور کالج کے) قادیان آئے ہوئے تھے اور وہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو بھی ساتھ لائے تھے۔ طلباء کی آپس میں بحث ہوئی تو ہمارا ایک بی اے کا طالب علم ایک سوال کا جواب نہ دے سکا۔ اور اس نے کہا میں اپنا کوئی مولوی لانا ہوں وہ تمہیں اس سوال کا جواب دے گا۔ چنانچہ وہ ساتھ والے کمرے میں گیا اور اس نے دیکھا کہ ایک سفید پوش آدمی میں ڈاڑھی انہوں نے رکھی ہوئی ہے اور شخصیت بڑی بارعب ہے اس نے سمجھا کہ یہ کوئی عالم ہیں اس لئے اس نے انہیں مخاطب کر کے کہا میں بحث کے دوران لا جواب ہو گیا ہوں میں ایک سوال کا جواب نہیں دے سکا آپ تشریف لائیں اور اس سوال کا جواب دیں چنانچہ وہ دوست اس طالب علم کے ساتھ گئے اور اس غیر احمدی دوست کی اس مسئلہ کے متعلق تسلی کر دی

ہماری پنجابی زبان میں

ایک مثل مشہور ہے

جھلا جٹ۔ یہ مثل دینی طور پر تو درست ہو سکتی ہے لیکن ایک زمیندار (اس سے مراد ہر وہ شخص ہے جو دیہات میں رہتا ہے اور کاشتکاری کرتا ہے چاہے اس کی زمین بو یا نہ ہو) کو اللہ تعالیٰ نے ایسی نراست دی ہے کہ بعض دفعہ انسان حیران رہ جاتا ہے اور پھر آگے ان میں سے بہت سے فدائی نکلے ہیں۔ بیسیوں دفعہ میں نے باہمی بخشش دور کرنے کے سلسلہ میں کھیت میں جا کر اور زمین پر بیٹھ کر زمینداروں سے باتیں کی ہیں۔ میں

نے دیکھا کہ منٹوں میں جھگڑے ختم ہو جاتے تھے۔ میری ان باتوں کا ان پر خاصا اثر ہوتا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو بڑی غیرت رکھنے والے حساس دل نئے ہیں اور بڑی پیاری روحیں انہیں ملی ہیں۔

بہر حال میں سمجھتا ہوں کہ میرے محترم بزرگ چودھری شیخ محمد صاحب سیال کا مجھ پر بہت احسان تھا کہ انہوں نے مجھے میری اس چھوٹی عمر میں اور نا تجربہ کاری کی عمر میں اپنے ساتھ لجا کر میرے تجربہ میں بڑی دست کے مواقع پیدا کئے۔ اور

دیہات میں رہنے والوں کے لئے

میرے دل میں جو لگاؤ پوریشہ تھا اس لگاؤ کو ظاہر ہونے کا خوب موقع ملا۔ اب بھی میں ایک سادہ دیہاتی سے جب بھی مجھے اس سے ملاقات کا موقع ملتا ہے بے تکلف بات کرنے میں جو خوشی محسوس کرتا ہوں وہ خوشی میں ایک شہری سے ملاقات کے وقت محسوس نہیں کرتا کیونکہ شہریوں کو تکلف کی عادت پڑی ہوئی ہوتی ہے اور انکی اس عادت کی وجہ سے ان سے ملاقات کے وقت بغیر جانے بوجھے ہم بھی تکلف کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ بہر حال آج میرے اس محسن بزرگ کے خواہش کی نراستی سے اور اسکے نکاح کا اعلان میں اس وقت کروں گا۔

دوست دعا کریں کہ اس طرح ہمارے دوستوں نے بے لوث اور بے نفس خدمت خدا کے لیے کیا ہے جسے جہی مذہب خدمت کا اور وہی جذبہ اثنا اور قرآنی کا ان کی نسلوں میں بھی قائم رہے اور قرآنی راہ اس کے بعد حضور نے ایجاد قبول کر لیا اور اس کے بعد عافریں سمیت ان نسلوں کے بارگاہ ہونے کے لئے لمبی دعا فرمائی ہے

یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب

مختلف جماعتوں میں عقیدتمندانہ جلسے

لجنہ امارت قادیان

موضوع ۲۲ فروری کو زیر صدارت محترم سیدہ امینہ القدری بیگم صاحبہ صدر لجنہ امارت قادیان مرکزہ جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا تلاوت نظم کے بعد خاک رحمت مصلح موعود سلطانہ اہلبیہ حکیم بدر اللہ بن صاحب عالی نے "پیشگوئی موعود اور اس کا پس منظر" کے عنوان پر محترمہ شمیم بیگم صاحبہ نے مصلح موعود کا درخشندہ وجود کے موضوع پر، عزیزہ شہزادی ابراہیم نے "مصلح موعود اور تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریریں کیں۔

بعد محترمہ سیدہ امینہ القدری بیگم صاحبہ نے "اشاعت اسلام زمین کے کناروں تک" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے پیشگوئی مصلح موعود کی عظمت و اہمیت کو بیان کرنے کے بعد حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی غیر معمولی شخصیت اور خدمت دین کے پیش آیت کی ذلی تزیین کو باوضاحت بیان کیا۔ آخر میں محترمہ موعودہ نے حضرت مصلح موعود کے زیر قیادت جماعت کو حاصل ہونے والی عظیم شان تبلیغی ترقیات پر سیر حاصل روشنی ڈالتے ہوئے اپنی تقریر کو ختم کیا۔ عزیزہ نعیمہ بیگم نے بعنوان "ہم اسی ہیں اپنی روح ڈالیں گے" کے موضوع پر اور عزیزہ راشدہ زینہ نے اولیٰ الجزام مصلح موعود کے عنوان پر روشنی ڈالی۔ آخر میں محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ امارت قادیان نے "دارالہجرت ربوہ کا قیام" کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے ۱۹۶۱ء کے ریشہ اور انتہائی نامساعد حالات میں جدت کی ہجرت اور پھر ایک نئے مرکز ربوہ کی تعمیر جیسے بے نظیر کارنامے کو باوضاحت بیان کیا۔

دوران جلسہ میں عزیزہ مبارکہ - مریم سلطانہ اور امینہ العجیب نے نظیبات پڑھیں اور ناصحانہ لائحہ عمل کی سچائی کے گروپ کی تشکیل میں درود سلام پڑھا دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

خاک رحمت مصلح موعود جنرل سیکرٹری لجنہ امارت

جماعت احمدیہ السنور

موضوع ۲۰ مئی کو بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ میں جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا امداد خاک سعید احمد ڈار نے کی - مکرم لغت اللہ صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم عبدالکریم صاحب کی

کی نظم کے بعد مکرم محمد یوسف صاحب ڈار نے "وہ بین کو چار کرنے والا ہوگا" کے عنوان پر مکرم عبدالکریم صاحب ملک نے "حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیوں کی روشنی میں مصلح موعود کا مصداق" کے عنوان پر اور خاک رحمت نے اپنی صدارتی تقریر کے علاوہ "حضرت فضل عمر کی حضرت عمر سے مماثلت" کے عنوان پر روشنی ڈالی آخر میں مکرم سید محمد یاسین صاحب نے اجتماعی دعا کرائی اور جلسہ برخواست ہوا۔

خاک رحمت احمد ڈار صدر جماعت احمدیہ السنور جماعت احمدیہ سوگڑہ - اٹلیسہ

مرکزی ہدایت کے مطابق مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۹ء کو زیر صدارت محترم امیر صاحب مقامی جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ عزیزم عبدالحلیم خان کی تلاوت قرآن پاک اور عزیزم عبدالمجید کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی سید مبشر الدین صاحب اور خاک رحمت نے علی الترتیب "پیشگوئی مصلح موعود" اور "حضرت مصلح موعود کے کارنامے" کے موضوع پر تقریریں کیں بعد ازاں محترم صدر صاحب نے ایک پر مغز صدارتی تقریر فرما کر بعد دعا جلسہ کے اختتام کا اعلان فرمایا خاک رحمت عمر کٹی مبلغ سوگڑہ

جماعت احمدیہ حیدر پور (بہار)

موضوع ۲۲ فروری کو خاک رحمت کی صدارت میں جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد مکرم سیکرٹری صاحب مال نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کرتے ہوئے پسر موعود کی علامات میں سے چند علامات کو باوضاحت بیان کیا۔

اس کے بعد خاک رحمت نے مسلیبن و مصلیبن کی آمد کی غرض دعا بت پر روشنی ڈالتے ہوئے حضرت مصلح موعود سے متعلق ملنے والی خدا کی نشانات میں سے چند ایک کو سامعین کے سامنے رکھا ازاں بعد مکرم محمد ابراہیم صاحب نے حضرت مصلح موعود کی مسطور کن شخصیت اور حیران کن تجربہ علمی سے متعلق اپنے تاثرات کو ذاتی رنگ میں بیان کیا۔

آخر میں میں نے پسر موعود سے متعلق حضرت نعمت اللہ شاہ ولی کی پیشگوئی پڑھ کر سنائی اور بعد دعا جلسہ ختم ہوا خاک رحمت محمد سلیمان امیر جماعت احمدیہ

جماعت احمدیہ کندھار آباد

بتاریخ ۲۲ فروری زیر صدارت مکرم مسعود یوسف احمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ دارالانوار میں جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا خاک رحمت کی تلاوت قرآن کریم اور عزیز مسعود احمد ابن مکرم مسعود احمد صاحب کی نظم کے بعد عزیزم حافظ صالح محمد صاحب نے "حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مقصد عالمیہ پر بالخصوص روشنی ڈالی۔ مکرم مسیح الدین صاحب کی نظم کے بعد مکرم مولوی عبداللہ صاحب بی ایس کی نائب امیر جماعت احمدیہ حیدر آباد نے سیرت حضرت مصلح موعود پر سیر حاصل تقریر کی۔ ازاں بعد خاک رحمت نے بعنوان "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذریت طیبہ" خدائی بشارات کو باوضاحت بیان کیا۔ آخر میں صدر محرم نے مقررین اور سامعین کا شکریہ ادا کیا اور موثر انداز میں اجاب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور دعا پر جلسہ ختم ہوا۔

خاک رحمت محمد اللہ دین - ایم کے سکندرابا جماعت احمدیہ روشنی نگر (کشمیر)

موضوع ۲۰ مئی (مئی ۲۰) بروز جمعہ بیان یوم مصلح موعود "سناپاگ" مکرم مولوی غلام احمد صاحب نے خطبہ جمعہ میں آیت استخلاف کی روشنی میں خلافت علی منہاج نبوت کے قیام اور حضرت مصلح موعود سے متعلق خدائی بشارات کا ذکر کرتے ہوئے اجاب کو حضور کے ارشادات اور مشائخ کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنے کی تلقین کی۔

اسی روز بعد نماز مغرب مکرم عبدالسبحان صاحب گنائی صدر جماعت احمدیہ کی زیر صدارت ایک اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم عبدالسلام صاحب گنائی کی تلاوت قرآن کریم اور رفیق احمد صاحب گنائی کی نظم کے بعد خاک رحمت نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھ کر سنایا۔ اس پیشگوئی کا پس منظر بیان کرنے کے بعد حضرت مصلح موعود کے بابرکت وجود میں پیشگوئی کے باطن پورا ہونے کو بیان کیا۔ بعد مکرم شیخ غلام نبی صاحب نے علوم ظاہری و باطنی کے الفاظ پر روشنی ڈالتے ہوئے حضور کے تجربہ علمی پر روشنی ڈالی۔ ازاں بعد مکرم مولوی غلام احمد شاہ صاحب نے حدیث نبوی چیتنوج دیوبند کے نشریہ بیان کی۔ آخر پر صاحب صدر نے ایک مختصر تاریخی خطاب کیا اور دعا پر جلسہ ختم ہوا۔

خاک رحمت عبدالسلام لون سیکرٹری تعلیم و تربیت

جماعت احمدیہ بانسہ (بنگلہ)

بقیہ انجمن احمدیہ بانسہ مورخہ ۲۲ فروری کو بعد نماز مغرب زیر صدارت مکرم اکبر علی ملا صاحب یوم مصلح موعود کا جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم روشن علی صاحب اور نظم عبدالمنون

کے بعد خاک رحمت نے پیشگوئی حضرت مصلح موعود کے عنوان پر تقریر کی۔ مکرم شیخ روشن علی صاحب نے مصلح موعود کی شخصیت اور آپ کے کارنامے کے موضوع پر تقریر کی۔ مکرم شیخ عبدالمنون صاحب نے "حضرت مصلح موعود اور اشاعت اسلام" اور مکرم عبدالمجید صاحب لشکر نے "مصلح موعود کی تریبی بدایات" کے موضوع پر تقریریں کیں آخر میں مکرم صدر صاحب نے مختصر تاریخی خطاب کیا اور بعد دعا جلسہ برخواست ہوا

خاک رحمت عبدالملک مبلغ ڈاغڈہ ہاربر بنگال جماعت احمدیہ چارکوٹ (پونچھ)

موضوع ۲۰ مئی کو مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم محمد شفیع صاحب صدر جماعت یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ مکرم عبدالعزیز صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم محمد شریف صاحب کی نظم کے بعد مکرم عزیز الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ نے اس جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ بعد مکرم نذیر احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھا اس کے بعد خاک رحمت نے اس عظیم شان بشارت کی وضاحت کرتے ہوئے پیشگوئی میں بیان شدہ علامات کو حضور کے وجود مسعود میں بطریق احسن پورا ہونے کے متعلق تقریر کی۔ اس کے بعد اطفال الاحمدیہ نے نظم پڑھی۔ آخری تقریر صاحب صدر نے کی جس میں پیشگوئی کے متعدد پہلوؤں کو اجاگر کیا۔ بعد دعا جلسہ ختم ہوا

خاک رحمت حیدر اللہ مبلغ پونچھ

جماعت احمدیہ بمبئی

موضوع ۲۲ مئی ۱۹۶۹ء میں یوم مصلح موعود کے سلسلہ میں ایک پروگرام اور ایمان افروز جلسہ زیر صدارت مکرم محمد سلیمان صاحب بی اے صدر جماعت احمدیہ "الحق بڈانگ" کے ہال میں منعقد ہوا۔ مکرم عبدالباری صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم ناصر احمد خان صاحب کی نظم کے بعد صدر جلسہ نے اس جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اس کا پس منظر بیان کیا اور پیشگوئی کی پر شریکت الہامی عبارات پڑھ کر سنائی۔

ازاں بعد مکرم یوسف احمد صاحب پریذیڈنٹ قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی عظیم شان شخصیت کے موضوع پر اور مکرم بشیر محمد خان صاحب بی اے نے حضرت مصلح موعود کی بے مثال ذہانت اور او اعزازی کے موضوع پر اور مکرم مولوی سراج الحق صاحب سیکرٹری ہلالی نے تحریک بیناہمت کے عنوان پر تقریریں کیں ازاں بعد محترم صدر صاحب نے مختصر خطاب فرمایا اور دعا کے بعد یہ بابرکت جلسہ نہایت کامیابی سے ختم ہوا

خاک رحمت محمد مبلغ بمبئی (باقی آئندہ)

قسط اول

اسلام و ورثہ فلسطین

فلسطین پر مسلمانوں کے دائمی غلبہ کی بشارات

از سرم مولانا محمد ابراہیم صاحب دیانی نائب ناظر تالیف و تصنیف قادیان

فلسطین کا المیہ

جون ۱۹۶۷ء کے حادثہ فوجہ کے نتیجہ میں ملک کنعان کلیدیہ مسلمانوں کے قبضہ سے نکل چکا ہے۔ اس کے سبب سے معائب کے جو پہاڑ مسلمانوں پر گرنے ان سے سارا عالم اسلام تھلا اٹھا اور خون کے آنسو بہا رہا ہے اس حادثہ نے مسلمانوں کو جھوٹا الجواس بنا دیا ہے اور وہ پراگندہ طبع ہو کر اپنی بے بسی اور بے کسی اور لاپجاری کا اظہار کر رہے ہیں۔ وہ اپنے مستقبل کے متعلق سخت حیران و پریشان ہیں۔ ان پر سخت مایوسی کا عالم طاری ہے یہ حادثہ فلسطین کی تاریخ میں ایک سخت خطرناک جیسا تک اور اٹھوسناک المیہ ہے۔ اسرائیل نے ان پر طرح طرح کے مظالم توڑ کر ان کو وہاں سے جلا وطن کر دیا ہے۔ اور ان کے علاقوں سے دستبردار ہونے کے لئے تیار نہیں مسلمان بے فائزناں بھوکوں مر رہے ہیں

مسلمانوں سے علاؤ بیہودگی کی بیگونی

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے وَ لَتَجِدَنَّ أَشَدَّ النَّاصِرِينَ لِلَّذِينَ آمَنُوا إِلَهُهُمُ الَّذِي آمَنُوا شَرُكُوا (سورہ مائدہ ۴۰) یعنی مسلمانوں کے سب سے بڑے دشمن بیہود اور مشرکین ہیں اسرائیل کی حکومت جو بلاد اسلامیہ کے قلب میں قائم کی گئی ہے اور اس کی طرف سے جو بلائے عظیم بلاد اسلامیہ اور مسلمانوں پر آئی ہے اس نے اس پر مہر تقدیر ثبت کر دی ہے۔ اسرائیلی حکومت اسلام اور اسلامی شعائر کو ختم کرنے پر تلی ہوئی ہے وہ مرکز اسلام مکہ اور مدینہ کی اینٹ سے اینٹ بجا دینے کی دھمکیاں دے رہی ہے۔ یہ آیت یقیناً بیہود کے موجودہ عزم اور بد ارادوں اور خطرناک چالوں اور حکموں کی طرف اشارہ کر رہی ہے

مجلس یو۔ این۔ او کی چالبازیاں

یہ مجلس سب کچھ دیکھ کر ان مظالم کا تدارک کرنے کے لئے تیار نہیں اور نہ وہ مسلمانوں کا علاقہ خالی کر دینے کا ارادہ رکھتی ہے وہ اسرائیل کو ڈھیل دے کر اس بات کے مواقع ہم پہنچا رہی ہے کہ وہ مسلمانوں کے ساتھ جو کچھ بھی بلوکی کرنا چاہے کرے۔ اگر وہ اپنا فرض ادا کرتی

تو یہ نازک صورت حال پیدا نہ ہوتی۔ بلکہ ساری دنیا میں امن و امان قائم ہو کر دنیا راحت و سکون کا گہوارہ بن جاتی۔ مگر وہ تو قوموں کو لڑا کر ہی خوش ہے۔

اس نے اپنا وقار و اعتماد کھو دیا ہے۔ اور وہ اقوام عالم کی نظروں سے گر گئی ہے حکومتیں اسے بر ملا کوستی اور ملامت کرتی رہتی ہیں۔ مگر وہ یہ سب کچھ سن کر بھی ذرا ٹس سے مس نہیں ہوتی۔ اس لئے اس سے کسی قسم کی بھلائی کی توقع فضول ہے۔ وہ قطعاً قابل اعتماد نہیں۔ اگر مسلمان اس پر بھروسہ رکھتے ہیں تو ان کی سخت غلطی ہے۔

مسلمانوں کیلئے عظیم اٹھان خدائی بشارت

مسلمانوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان کے لئے بڑی عظیم اٹھان بشارات موجود ہیں۔ یہ ملک ان کو یقیناً دلچسپی ملے گا اس لئے ان کو اس سے مایوس نہیں ہونا چاہیے بلکہ ان کو خدا پر پورا بھروسہ اور توکل پیدا کرنا چاہیے۔

شہ الط کی پابندی

یہ ضروری ہے کہ وہ ان شہ الط کی پابندی کریں اور ان کو پورا کریں جو اس کی ذمہ داری کے لئے ان پر عاید ہوتی ہیں۔ اگر وہ اپنے اندر وہ باتیں پیدا کر لیں گے تو وہ خدائی بشارات سے محروم حصہ پائیں گے اس جگہ ہم ان بشارات اور شرائط کا ذکر کرنا ضروری سمجھتے ہیں تا مسلمانوں کو معلوم ہو کہ اللہ تعالیٰ نے ان کا مستقبل کیسا شاندار رکھا ہے۔ اور ان کو اس بارہ میں یقین حاصل حاصل ہو کہ واقعی یہ ملک ان کو ضرور مل کر رہے گا۔ اور تا وہ یہ دیکھ کر اپنے اندر انقلاب پیدا کریں۔

تخل اس کے کہ ہم ان بشارات کا ذکر کریں ہم فلسطین اور بیہود کا تعلق اور ان کی تاریخی حیثیت پیش کرنا چاہتے ہیں۔ تا جملہ کوائف ان کے سامنے آجائیں اور وہ ان سے عبرت و سبق حاصل کریں اور ان سے فائدہ اٹھانے کے قابل بن سکیں۔

فلسطین اور بیہود

اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم کی کامل اطاعت و فریادوں سے خوش ہو کر ان کو فرمایا

وَ اِنِّي جَاعِلٌكَ لِلنَّاسِ اِمَامًا یعنی میں تجھے لوگوں کے لئے امام بنانے والا ہوں۔ اس پر انہوں نے دعا کی وَ مَنِّي ذُرِّيَّتِي (بقرہ) کہ اے اللہ تو میری اولاد کو بھی دنیا کے لئے امام بنا۔ اللہ تعالیٰ نے اس دعا کو قبولیت کا شرف عطا کرنے ہوئے فرمایا لَ اِنِّي اِنِّي اَعِدُّكَ لِلنَّاسِ اِمَامًا کہ بیشک میں تیری ذریت کے لئے عہد کرتا ہوں مگر میرا یہ عہد ظالموں کو نہ پہنچے گا۔ (سورہ بقرہ ۱۲۵)

ابراہیم کی نسل میں نبو کیلئے ابدی عہد

بائبل اس امر کی تصدیق کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو ان کی اولاد کے متعلق دونوں قسم کی نعمتوں یعنی حکومت اور نبوت کا ابدی عہد دیا تھا۔ لکھا ہے

میں اپنے اور تیرے درمیان عہد باذھن ہوں۔ اور میں تجھے بہت بردہ کروں گا اور تیری تیری نسل سے ہوں گی اور بادشاہ دینی اور دینی۔ (ناقل) تیری اولاد میں سے برپا ہوں گے اور میں اپنے اور تیرے درمیان اور تیرے بعد تیری نسل کے درمیان ان کی سب نعمتوں کے لئے اپنا عہد جو ابدی عہد ہوگا باذھنوں گا

(تورات پیدائش ۱۷: ۱ تا ۷) چنانچہ اس ابدی عہد کا ذکر قرآن کریم میں بھی آیا ہے۔ فرمایا وَ جَعَلْنَا فِي ذُرِّيَّتِكَ اَلْبَتُولَاتِ ذَاكُنَّاب (عنکبوت ۲۸) جنہیں ہم نے ہمیشہ کے لئے ابراہیم کی اولاد میں نبوت اور ہدایت کا سلسلہ جاری کر دیا ہوگا۔

اس کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اول بنی اسرائیل میں بے دریغ نبی بھیجے لیکن پھر ان کی شرارتوں گستاخوں اور ناشکرہوں کے باعث اور کلام الہی کے سننے سے انکار کی وجہ سے حضرت موسیٰ کی معرفت فرمایا کہ نبوت کا سلسلہ ان میں سے ختم کر کے ابراہیم کی نسل کی دوسری شاخ میں جاری کیا جائے گا۔ اور شیل موسیٰ صاحب شریعت بنی ان کی بجائے دوسری

تورات میں شیل موسیٰ کی پیش گوئی

شاخ میں سے آئے گا۔ لکھا ہے:- "میں ان کے لئے ان ہی کے

بھائیوں میں سے تیری مانند ایک نبی برپا کروں گا اور اپنا کلام اس کے منہ میں ڈالوں گا" (استثنا ۱۸: ۱۸) پھر آخر میں حضرت مسیح مہدی کے ذریعہ سے ان کو آخری وارثانہ دے دی۔ انہوں نے اس کے مطابق ان سے کہہ دیا کہ "میں تم سے کہتا ہوں کہ عند انکی بادشاہت تم سے چھین لی جائے گی اور اس قوم کو جو اس کے بھیل ملا دے دی جائے گی"

(دستی ۲۱: ۲۱ تا ۲۳)

گویا بنی اسرائیل کو انتہائی نبوت کی خبر دیتے ہوئے ان پر یہ امر واضح کر دیا تھا کہ نبوت ان میں بند کر کے ابدی عہد کے مطابق دوسری شاخ میں جاری کر دی جائے گی چنانچہ اللہ تعالیٰ نے بنی اسرائیل میں خاتم النبیین صلعم کو بھیج کر بتا دیا کہ آپ نبیوں کے لئے مہر ہیں۔ مہر تحاریر میں بند کرنے کے لئے بھی اور تائید و تصدیق و اجراء و امتناع کے لئے بھی ہوتی ہے وہ صغریٰ و کبریٰ دونوں پہلوؤں کی جامع ہے۔ گویا بتا دیا کہ نبوت کا سلسلہ بنی اسرائیل میں بند اور بنی اسرائیل میں جاری کر دیا گیا ہے۔

نبو کے بارے میں بیہودہ پیمانہ دشمنی

اللہ تعالیٰ نے ان کو کلیدیہ نبوت سے محروم نہیں کیا بلکہ انعام پانے کا راستہ ان کے لئے بھی کھلا رکھا ہے اور اَشْرُو اَلْبَحْثِی اُوْدِنُ بَعْدَ كُمْ (سورہ انفور مبر ۱۷) میں فرمایا کہ تم میرا عہد پورا کرو میں تمہارا عہد پورا کروں گا۔ تم اسلام میں آ کر اس ابدی عہد نبوت سے حصہ پاسکتے ہو۔ یہ تو ان سے دینی اور روحانی انعامات کے وعدے ہیں

نبوت کی طرح حضرت ابراہیم کی نسل کے لئے ملک کنعان کا وعدہ

دنیوی انعامات و برکات کیلئے اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام سے ان کی اولاد کے لئے یہ وعدہ فرمایا:-

"میں تم کو اور تیرے بعد تیری نسل کو کنعان کا تمام ملک جس میں تو پروردہ ہے ایسا دوں گا کہ وہ دائمی ملکیت ہو جائے اور میں ان کا خدا ہوں گا۔"

یہ وعدہ بھی ان کی نسل کی دونوں شاخوں سے تعلق رکھتا ہے مذکورہ حوالوں سے ظاہر ہے کہ ان کی نسل سے دینی و دنیوی برکات و انعامات یعنی نبوت و حکومت دونوں کا دائمی و ابدی عہد و وعدہ ہے چنانچہ نبوت کی طرح اول اس کی ابتدا بھی بنی اسرائیل سے ہوئی جس طرح پہلا ان میں بنی آئے ہی

طرح ملک کنعان بھی پہلے ان کو ملا
خانہ اسرائیلی سرزمین کی مہربانی آمد اور واپسی

حضرت یسوع مسیح کے زمانہ میں حضرت
یوسف علیہ السلام کے ذریعہ سے انکا سفر خانہ
جبریل سے اسرائیل کھلانا ہے مہر چلا آیا جب
خدا انی بشارت اور ترقیات کے باعث یہ خانہ
بنی اسرائیل کی بافرمانی کی وجہ سے
ملک کنعان سے تھری کا شہر میں

بنا تو خدا تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام
کے ذریعہ سے اس سے بھارت دے کر ان کو
ملک کنعان میں واپس لے جانا چاہا تو انہوں
نے وہاں کے جابر بادشاہوں کے ڈر سے
انکار کر کے چالیس سال کے لئے اپنے آپ کو
اس سے محروم کر لیا۔

ملک کنعان میں اسرائیلی حکومت کا قیام

بعد ازاں ملی جنگوں کے بعد حضرت داؤد
علیہ السلام کے زمانہ میں ان کو وہاں کی حکومت
ملی جس نے بڑا استحکام حاصل کیا۔ مگر پھر کروز
بڑھ کر حد تیاہ بادشاہ کے زمانہ میں ختم ہو گئی
غریبیکہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنے وعدوں
کے مطابق چین لیا تھا اور سب اقوام سے زیادہ
ان کو عزت دی تھی۔ خیرات سے اپنی مصلحت

بنی اسرائیل کی فضیلت
دوسری دینوں پر کات
عنی العلیین
رسوۃ البقرہ
۱۵۴

نے تم کو دنیا کی تمام محروم اقوام پر فضیلت
دی۔ اس طرح یہ قوم سب قوموں سے زیادہ
خاندانوں کی مقرب قوم بن گئی اس نے دونوں
قسم کی برکات پائی۔ یعنی جی اور نبوی بھی۔
بنوت بھی اور حکومت بھی۔ چنانچہ ان دونوں کا
ذکر درج ذیل آیت میں کیا گیا ہے۔
تِلْكَ اُمَّةٌ قَدْ فُتِنَتْ لِقِيَ رَبًا رَدَّتْ الْوَعْدَ
وَاللّٰهُ عَلٰیكُمْ اِذْ جَعَلَ لَكُمُ الْاَنْبِيَاۗءَ وَجَعَلَكُمْ
ذُرِّيَّةً وَوَدَّ اَلَكُمْ مَا لَمْ يَكُنْ لَكُمْ اَحَدٌ مِّنْ
الْعٰلَمِيْنَ (فائدہ: ۲) ان کو یاد دلایا ہے کہ
انہیں دونوں قسم کی برکات دی گئی تھیں۔
بنوت بھی اور حکومت بھی۔ مگر انہوں نے ان
کی ناندزی کر کے اپنے آپ کو محروم کر لیا

بنی اسرائیل سے ارض مقدس کا وعدہ منسوخ ہونا

یاد رہے کہ بنی اسرائیل سے ارض مقدس
یعنی کنعان کا یہ وعدہ کوئی غیر مشروط وعدہ نہیں
تھا بلکہ اس کے ساتھ نیکی تقویٰ اور صلاحیت
کی شرط بھی لگائی گئی تھی۔ اور انہیں کھلے طور پر
نہ دیا گیا تھا کہ اگر تم نے شرارتیں کیں، اور
پہرہ داروں کو اپنا شیوہ بنالیا تو یہ ملک تم سے
چھین لیا جائے گا۔ یہ تمہیں تو ان کو حضرت موسیٰ
علیہ السلام ہی کے ذریعہ سے فلسطین ملنے سے

تسلیم ہی کی گئی تھی اور بطور پیشگوئی ان کو بتایا
گیا تھا کہ ملک کنعان حاصل کر کے تم شکر گزار
بندے بنے رہنا۔ ورنہ ملک تمہارے ہاتھ سے
نکل جائے گا اور تم نہایت کا شکر ہوجاؤ گے
انذار میں پیشگوئیوں کی غرض

پہلے انذار کرنے اور شروع سے تسلیم بنانے
سے یہ غرض ہوتی ہے کہ لوگوں کو ہتھیار کر
دیا جائے اور ہتھیار کرنے کے دو مقصد ہوتے
ہیں اولیٰ یہ کہ لوگ کوشش کریں اور
آئے والے عذاب اور معائب سے بچ جاویں
دوسرے یہ کہ اگر وہ اس عذاب سے نہ بچیں
تو ان پر سخت پوری ہو جائے اور وہ بعد میں
شکوہ نہ کر سکیں۔ چنانچہ ان کو پہلے سے خبردار
کر کے ہتھیار کر دیا گیا تھا اور حضرت موسیٰ علیہ
السلام کے ذریعہ سے تسلیم از وقت ان کی
دو تباہیوں کی دو پیشگوئیاں کرائی گئی تھیں
اور وہ دونوں پیشگوئیاں ان کی کتاب تورات
میں موجود ہیں۔ انہوں نے ان سے بھی کچھ
فائدہ نہ اٹھایا اور بجز ہتھیار و خبردار کر
دینے کے وہ ہتھیار نہ ہوئے۔

حضرت موسیٰ کی طرف سے ان کی تباہی کی پہلی پیشگوئی

مصر سے کنعان کو جاتے وقت بنی اسرائیل
کو مخاطب کر کے فرمایا :-

” لیکن تو خداوند اپنے خدا کی آواز
کا شکر ادا کرے گا کہ اس کے سارے
شعبوں اور حکموں پر جو آج کے دن
میں تجھے بتانا ہوں۔ دیمان رکھ
کے عمل کرے تو وہیں ہوگا کہ یہ ساری
لغنتیں تجھ پر اتاریں گی اور تجھ تک
پہنچیں گی“
(استثنا: ۲۸: ۱۵)

اس کے بعد ان لغتوں میں باہر سے ان پر
جیل، محاصرہ، تحفظ، دباؤ، اسیری اور
جلا وطنی کا ذکر کیا گیا ہے اور لکھا ہے کہ جب
تم میں سرکشی پیدا ہوگی تو

” جیسے تمہارے ساتھ بھلائی کرنے
اور تم کو بڑھانے سے خداوند نے
ہوایا ایسا ہی تم کو فنا کرنے اور ملک
کر ڈانے سے خداوند نے تمہارا ہونگا
اور تم اس ملک سے اکھاڑ دے
جاؤ گے جہاں تو اس پر قبضہ کرنے کو
جا رہا ہے اور خداوند تجھ کو زمین کے
ایک سرے سے دوسرے تک تمام
قوموں میں پراگندہ کرے گا۔ وہاں
تو لوگڑی اور پیچھے کے معبودوں کی
جن کو تو یا تیرے باپ دادا جانتے
بھی نہیں پرستش کرے گا۔“
(استثنا: ۲۸: ۶۳-۶۴)

رحم کا موقع

مگر ان کے فساد اور تباہی کی اس خبر
کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ
علیہ السلام کو یہ خبر بھی دے دی کہ اس عذاب
کے بعد اگر بنی اسرائیل نے اپنے انذار تبدیلی
پیدا کی تو ان پر رحم کیا جائے گا چنانچہ فرمایا
” خداوند تیرا خدا تیری اسیری کو
پارٹ کر کچھ پر رحم کرے گا اور پھر
تم کو سب قوموں میں سے جن میں
خداوند تیرے خدا نے تجھ کو پراگندہ
کیا ہو جمع کرے گا مگر تیرے ہزار
گروہ دنیا کے انتہائی حصوں میں بھی
ہوں تو وہاں سے بھی خداوند تیرا
خدا تجھ کو جمع کر کے لے آئے گا“
(استثنا: ۳۰: ۴-۵)

یہود کی پہلی تباہی

اس خبر کے مطابق یہود کی سرکشی کی وجہ
سے یہ اول آشوری قوم کے غلام بنے اور
پھر مصر میں لے آئے اور ان کو شکست دے کر
ان کو اپنا باج گزار بنا لیا۔ مگر یہ پھر بھی اپنی
کرتوتوں سے باز نہ آئے اور یہ سب سب کی
تمہیہ سے بھی فائدہ نہ اٹھایا تب اللہ تعالیٰ
نے بابلیوں کو ان پر مسلط کر دیا اور ان
کا ملک اجاڑ دیا۔ اور ان کو تباہ کر کے بابل
کے ملک میں پہنچا دیا۔

اس پہلی سزا اور تباہی کا ذکر بائبل
کی کتاب ۲ سلطین باب ۲۵ میں اس
طرح آتا ہے۔

” شاہ بابل نے نصر نے اور اس
کی ساری فوج نے یہود شلم پر
چڑھائی کی..... اور اس کا
محاصرہ کر لیا۔ یہ محاصرہ دین تک
رہا۔ اس وقت یہود شلم کا بادشاہ
مدتیاہ تھا جب محاصرہ نے طول
پکڑا تو شہر کے اندر غلہ کم ہو گیا۔
..... تب شہر ٹوٹا“
(آیت آتا: ۴)

اس کے آگے کھتا ہے کہ
” بابل کی فوج نے فضیل توڑ دی
آخر لوگ ایک طرف کا دروازہ
کھول کر بھاگے۔ مدتیاہ بادشاہ
بھی بھاگا۔ مگر پکڑا گیا اس کی آنکھیں
نکالی گئیں اور آنکھیں نکالنے سے
پہلے اس کے دو بیٹوں کو اس کے
سائے ہلاک کر دیا گیا۔ پھر اس
کے پاؤں میں بیڑیاں ڈال کر اسے
بابل لے گئے۔“
(آیت آتا: ۷)

پھر لکھا ہے :-

” اس کے بعد شاہ بابل نے اپنے
ایک اصرہ بنو زردان کو یہود شلم بھجوا یا
اس نے آکر خداوند کا گھر اور بادشاہ
کا قصر اور یہود شلم کے سارے گھر
ہاں ہر ایک رئیس کا گھر چلایا اور
کسب و کسب کے سارے لشکر نے جو
جلو داروں کے سردار کے ہمراہ تھا
ان جلو داروں کو یہود شلم کے گرد
کھینچ کر آدھا اور باقی لوگوں کو جو
شہر میں چھوڑے گئے تھے اور
ان کو جنہوں نے اپنیوں کو چھوڑے
شاہ بابل کی پناہ لی تھی تمام جماعت
کے بقیہ کے ساتھ بنو زردان
جلو داروں کا سردار مکر کر کے گیا“
(آیت آتا: ۱۱)

یہ محاصرہ ۵۸۸ اور فتح ۵۸۶
تسلیم ہوئی

خدا کا رحم اور تباہی

بنی اسرائیل کی تباہی
ان کو وہاں سے بھارت دی اور طاقوت بخشی
جس کا سبب اللہ تعالیٰ نے یہ بنا دیا کہ
میدو خادس کے بادشاہ خورس (سائرس)
نے بابل پر چڑھائی کی اور بنی اسرائیل خدا
کے حکم کے مطابق اپنے نبیوں کے
کہنے سے اس کے ساتھ مل گئے۔ اس نے
فتح پائی اور بابل کی اینٹ سے اینٹ بجا دی
اور ان کو تباہی سے آزاد کر دیا۔ اس کا ذکر
تورات، استثنا، باب ۳۰ آیت آتا: ۱۵
میں موجود ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام
نے خدا کے رحم اور ان کی بھائی کی خبر دی
تھی۔ سو اس کے مطابق یہ بھائی بھی عمل میں
آگئی۔ یہ واقعہ ۵۸۵ قبل مسیح کا ہے۔

قرآن کریم میں اس بھائی کا ذکر پہلے
پارہ میں ہاروت و ماروت والے واقعہ میں
مفصل کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ شاہ
بابل خورس سے ان کا دیر درہ مل کر اسے
بددینا اللہ تعالیٰ کی مشا اور اس کے
حکم سے تھا۔ اور ان کو اس کے ظلم سے
بھارت دلانے کے لئے تھا
باقی آئندہ

اصحاح نکاح

پھر فروری ۱۹۷۰ء کو مبارک احمد صاحب
درد ماسٹر صاحب نور ک پورہ بانڈی پورہ کا نکاح
امتہ الرینق صاحبہ بنت ماسٹر غلام محمد صاحب صد
جماعت احمدیہ مانو زدرہ شویاں کے ساتھ منع بندہ
سورج پورہ حق مہر پر کم غلام محمد صاحب سیکرٹری مال
جماعت احمدیہ بانڈی پورہ نے فرمایا۔ اس خوشی میں
کم کم محمد شفیع صاحب برادر انجمن مبارک احمد صاحب

فائدہ غلام محمد صاحب صد ہجرت احمدیہ مانو
نے منع دیکر انجمن احمدیہ اور بنی اسرائیل سے ارض مقدس کا وعدہ منسوخ ہونا

بغیروں کے ساتھ حسن سلوک کے متعلق آپ کی سیرت

قسط دوم

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تقریباً جلد سالانہ مکرّم مولوی عبدالحق صاحب فاضل مسلخ سلسلہ عالیہ احمدیہ مظفر پور

بیتری بات جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاکیزہ سیرت کو اجاگر کرتی ہے وہ یہ ہے کہ عبدالحق نامی شخص جس کو ڈرا کر اور لایع دے کر پادریوں نے یہ جھوٹا مقدمہ (یعنی اڈام قتل) کا کھڑا کیا تھا جب عدالت نے اسے پادریوں سے الگ کر دیا تو اس نے کچھ عرصہ کے بعد سب بات سچ کہہ دی کہ یہ محض پادریوں کا کھڑا کیا جھوٹا مقدمہ ہے۔ اور بالآخر حضرت مسیح موعود علیہ السلام باعزت طور پر بری ہو گئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس مقدمہ کے متعلق کی گئی پیشگوئی بھی پوری ہو گئی یہ مقدمہ ایک انگریز انصاف پسند حاکم مسٹر ڈگلس کی عدالت میں تھا مسٹر ڈگلس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نہ صرف باعزت طور پر بری قرار دیا بلکہ عین عدالت میں حضور کو مہینے ہو گئے مبارکباد بھی دی اور کہا "کیا آپ جانتے ہیں کہ ڈاکٹر کلارک یہ مقدمہ چلا رہا ہے۔ اگر چاہتے ہیں تو آپ کو حق ہے۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو ایمان افروز جواب دیا وہ اللہ تعالیٰ کے اولوالعزم پیغمبروں کی زبان سے ہی نکل سکتا ہے۔ فرمایا کہ :-

"میں کسی پر مقدمہ کرنا نہیں چاہتا میرا مقدمہ آسمان پر ہے۔"

اور محاف فرمایا :-

اجاب کرام! اگر دنیا میں کوئی ایسا ناپیشا ہو جو اسنی والدہ کو جھوٹے طور پر اقدام قتل کا جرم ثابت کرنے کے لئے سبب جانے لے ذرا کج استعمال کرے اور مختلف قوموں کے لیڈروں کو بھی اپنے ساتھ ملا لے۔ اور جب وہ اپنے مقدمہ میں ناکام ہو جائے تو اس کی مہربان والدہ کچھ نہ کچھ اس کو سزا دلوانے کی کوشش کرے گی۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام تو ہر سبب ہر سبب ہر سبب اور ہر عیسائی سے والدہ مہربان سے بھی بڑھ کر محبت کرتے تھے۔ اس لئے حضور نے ایسے موقع پر بھی دشمن کو معاف فرمایا۔ حضرت اڈام کی سیرت کا یہ پہلو نہایت شاندار اور بے مثل ہے۔ کہ جب حضور پر کوئی حملہ کرتا اگرچہ وہ حملہ جھوٹ اور ظلم اور بد اخلاقی کے ہتھیاروں سے ہوتا تو حضور اس کا مقابلہ

ضرور کرتے تھے لیکن بری کا جواب بری سے نہیں دیتے تھے بلکہ جہاں تک سچائی و انصاف اور اعلیٰ اخلاق اجازت دیتے تھے وہیں تک مقابلہ کیا جاتا تھا۔ اور جب جانی دشمن پر بھی فتح پالیتے تو اسے معاف فرمادیتے تھے اور یہی محمدی اخلاق ہیں۔

بیاطہام کا عفو سے انتقام علیک الصلوٰۃ علیک السلام

آریہ سماج

میرے دوستو! جہاں تک حق و باطل اور عقیدہ کے اختلاف کا سوال ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آریہ سماج سے سخت مقابلہ تھا اور نوبت یہاں تک پہنچ گئی تھی کہ ایک طرف آریہ سماج کے چوٹی کے لیڈر پنڈت بیکھرام نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف پیشگوئی کرتے ہوئے لکھا تھا کہ :-

"اسے پریشتر ہم دونوں فریقوں میں سچا فیصلہ کر..... کیونکہ کاذب صادق کی طرح کبھی تیرے حضور میں عزت نہیں پاتا"

اور یہ بھی لکھا کہ :-

"یہ شخص (یعنی حضرت مرزا صاحب) ناقص (تین سال کے اندر مہینے مر جائے گا کیونکہ) (نور بافت) کذاب ہے"

پھر یہ بھی لکھا کہ :-

"تین سال کے اندر اس کا خاتمہ ہو جائے گا اور اس کی ذریت میں سے کوئی بھی باقی نہیں رہے گا۔"

لیکن یہ براہین احمدیہ (۳۱)

اور دوسری جانب پنڈت بیکھرام کے مطالبہ پر اللہ تعالیٰ نے اسے علم پاکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ پیشگوئی شائع فرمائی تھی کہ :-

"آج کی تاریخ سے جو ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء ہے چھ برس کے عرصہ تک یہ شخص اپنی بد زبانوں کی سزایں جو اس شخص نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں کی ہیں ان کا ثواب شدید میں مبتلا ہو جائے گا۔"

راشترتہار ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء

اس کے بعد ان با نقابل پیشگوئیوں کے جو

شائع فہرستوں سے وہ ہمارے سامنے ہیں سیرے دوستو! میرا مقصود یہ ہے کہ جہاں تک حق و باطل اور عقیدہ کے اختلاف کا سوال ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آریہ سماج میں مقابلہ سخت تھا لیکن جہاں تک انسانی ہمدردی کا سوال ہے حضور کو آریہ سماج کے ممبروں سے بھی ویسی ہی ہمدردی تھی جیسی دیگر انسانوں کے ساتھ۔

لالہ ملا دامل صاحب

قادیان کے ایک محترم آریہ دوست لالہ ملا دامل صاحب تھے وہ ایک مرتبہ عرض فرماتے ہیں مبتلا ہو گئے۔ اس وقت تک اس بیماری کو ایسا ہی لا علاج یقین کیا جاتا تھا جیسے جکل کینسر کی بیماری کو لا علاج سمجھا جاتا ہے۔ لالہ صاحب ایک روز اپنی زندگی سے بالکل ہار کر دستبردار ہوئے آپ کی خدمت میں پہنچے۔ ان کی یہ حالت دیکھ کر حضور کی مقدس روح تڑپ اٹھی۔ اور حضور نے ان کی شفا پانے کے لئے تفریحانہ دعا میں کہیں۔ میرے دوستو! حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اللہ تعالیٰ کے حضور زاری دیکھا کوئی معمولی نوعیت کی نہ ہوتی تھی۔ اس کا اہتہ جہاز کرنے اپنے ایک شعر میں اس طرح کھینچا ہے کہ :-

کون روزا ہے کہ جس سے آسمان بھی ڈرنا روزہ آیا اس زمین پر اس کے چلانے کے بعد حضور کے مطہر قلب سے نکلی ہوئی دعا قبول ہوئی اور اللہ تعالیٰ نے جواب بھی دیا کہ

تِلْبَانَا يَا نَارُ كُونِي بَرْدًا وَسَلَامًا

یعنی ہم نے تیرے کی آگ کو کہا کہ سرد اور سلامتی ہو جا۔ لالہ ملا دامل صاحب کا مل طبر پر صحتیاب ہو گئے۔ انہوں نے اپنی عمر پائی اور عقاید کے اختلاف کے باوجود لالہ صاحب نے ان کے خاندان کے ہمیشہ ہی جماعت احمدیہ کے ساتھ اچھے تعلقات قائم رہے اور لالہ ملا دامل صاحب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا اور پیشگوئیوں پر اس قدر یقین تھا کہ ۱۹۰۶ء کے خونی ایام میں جبکہ انسانی جامہ میں چاروں طرف درد سے اور سب ہی دکھائی دیتے تھے اور جبکہ بے سہارا عورتوں اور لاکھوں ہوسے بچوں کو بھی محاف نہیں کیا جاتا تھا اور جبکہ مسز زمین قادیان میں صرف

بین سوئیرہ احمدیوں نے جان کی بازی لگا کر درد ایشانہ زندگی اختیار کر لی تھی ایسے درد مند موقع پر بھی ایک مرتبہ لالہ ملا دامل صاحب نے اپنے بیٹے لالہ زاتارام صاحب کو بلا کر نصیحت کی اور فرمایا کہ :-

"دیکھو تم ہرگز احمدیوں کی مخالفت نہ کرنا کیونکہ مرزا صاحب نے پیشگوئی کی ہوئی ہے کہ ان کی جماعت قادیان پھر واپس آئے گی۔ اور میں دیکھ چکا ہوں کہ جو بات مرزا صاحب کیا کرتے تھے وہ پوری ہو گیا کرتی تھی"

پھر حال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق اللہ تعالیٰ کے اخلاق جیسے ہیں اور یہی محمدی اخلاق ہیں جس طرح اللہ تعالیٰ کے رسول کی روشنی کسی مندو سکھ مسلم عیسائی کا امتیاز نہیں کرتی بلکہ اللہ تعالیٰ کی سچی کا انکار کرنے والا دہر یہ بھی سولج کی روشنی سے محروم نہیں رہتا اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہمدردی اور محبت بھی ہر مذہب و خیال کے افراد تک پہنچتی تھی۔ عیدۃ اللہ شاہ ص ۱۳۳ من اللہ صیدۃ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

"ہمارا اصل یہ ہے کہ کھلی نوح کی ہمدردی کرو۔ اگر ایک شخص ایک ہمایہ مندو کو دیکھتا ہے تو اس کے گھر میں آگ لگ گئی ہے اور یہ نہیں اٹھا کہ آگ بجھانے میں مدد دے تو میں سچ کہتا ہوں کہ وہ مجھ سے نہیں ہے۔ اگر ایک شخص ہائے مریدوں میں سے دیکھتا ہے کہ ایک عیدائی کو کوئی نسل کرتا ہے اور وہ اس کو چھڑانے کے لئے مدد نہیں کرتا تو میں بالکل درست کہتا ہوں کہ وہ ہم میں سے نہیں ہے"

مرزا امام الدین صاحب

میرے دوستو! حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چچا زاد بھائی اور ان کا اقتدار ہیں ان کے دوسرے بھائی اور رشتہ دار حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سلسلہ احمدیہ سے سخت عداوت دشمنی رکھتے تھے اور پریشان کرنے کے لئے نئے نئے راستے اختیار کیا کرتے تھے ایک مرتبہ ان لوگوں نے علی کر احمدیوں کو پریشان کرنے کے لئے ایک شام کو پورے گوردوارے اور دیوار کھڑی کر دی۔ پیر دیوار اور گوردوارے سے مسجد مبارک کی پرانی پیر پھول کے سب سے جو راستہ مسجد اٹھوا کو جاتا ہے اس کی بنائی تھی۔ دیوار بنی رہی اور کھڑی عداوت سے دیکھتے رہے۔ کیونکہ حضور کی شام کو شکر کا مقابلہ شکر سے نہ کر سکتا تھا۔

وجہ وارہ میں لاندہب اور تہر لوگوں کی لائسنس

بقیہ صفحہ اول

کی کوئی چیز بیکار نہیں نیز تمدن و معاشرت کے اعتبار سے اسلام رنگ و نسل ملک و زبان کے امتیازات کو مٹا کر مساوات اور عالمگیر اخوت کی تعلیم دینا ہے۔ اسلام میں جھوٹ جھات کا کوئی تصور نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام نسل انسانی کو خدا کے خاندان سے تشبیہ دیتے ہیں اسلام رواداری اور مذہبی آزادی کی تعلیم دیتا ہے۔ سیاسی میدان میں جمہوریت کا علمبردار ہے اصلاح نفس کو سب سے بڑا جہاد قرار دیتا ہے امن و تہمتی اور دلائل و براہین سے تبلیغ کو جہاد کبیر کا نام دیا گیا ہے ہاں انسان کے مذہبی حقوق کی حفاظت کے لئے جارح اور حملہ آور کے مقابل پر دفاع کی اجازت دینا ہے یہی وہ مدافعت جنگ ہے جسے جہاد اصغر کہا جاتا ہے۔ اس کی اجازت خاص حالات و شرائط میں ہے۔ اسلام کا نام ہی امن و صلح کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ جبر و اکراہ سے منع کرتا ہے۔ اسلام امن و صلح کا پیغام ہے۔ اسی صلح نظر کو سلنے رکھنے کے لئے ہر مسلمان دوسرے کو اسلام علیکم کہتا ہے یعنی وہ ہر ایک کے لئے امن و تہمتی کی تمنا اور خواہش رکھتا ہے۔ اور یہی اصول - صلح - Co - tance کی بنیاد ہے جس کے لئے آپ کو شاہ میں۔ عالمگیر اخوت کا سب سے بڑا منظر ہر رج کے موقع پر ہوتا ہے جس میں مختلف ممالک رنگوں اور نسلوں سے تعلق رکھنے والے لوگ ایک ہی لباس میں خدا کی عبادت کرتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ بس جن مقاصد کو آپ صلح اللہ لوگ مذہب اور خدا کو مٹا کر حاصل کرنا چاہتے ہیں اسلام اپنی مقاصد کو مذہب کو قائم رکھ کر خدا تعلق پر زندہ یقین رکھ کر قائم کرتا ہے چنانچہ *Atheistic* میں میرا قیام تین روز رہا۔ نماندگان سے تباد کہ خیالات کا خوب موقع ملا۔ یہ ایک عجیب بات تھی کہ جس ڈانس سے دہریت کا پرچار ہو رہا تھا۔ میں اسی ڈانس پر نمازیں پڑھتا تھا اور وہ لوگ دیکھ کر حیران ہوتے تھے۔ بالآخر دوستوں نے کہا کہ مولوی ابینی صاحب ہم آپ کی جرأت کی داد دیتے ہیں کہ آپ ہماری کانفرنس میں شریک ہوئے۔ ہم سے باتیں کیں اور تقریر بھی کی اور اب آپ ہمارے ہی سنٹر میں ہمارے ہی ڈانس پر خدا تعلق کی عبادت کرتے ہیں۔ میں نے کہا یہاں تو آزادی ضمیر اور عزم مصمم ہے جس کی خواہش آپ رکھتے ہیں اور جس کی تعلیم اسلام ہمیں دیتا ہے۔ رواداری کا ایک نمونہ اسلامی تاریخ میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مسجد نبوی میں سحران کے عیسائیوں کو اپنے مذہب کے مطابق عبادت کی اجازت عطا فرمائی (باقی کالم کے لیے)

مگر جب میں نے زندہ اسلام کو اور زندہ خدا کے تصور کو احمدیت کی تعلیمات کی روشنی میں ان کے سامنے پیش کیا اور ان کے اعتراضات کے جواباً قرآن مجید کی تعلیم کی روشنی میں دے تو وہ ایک حد تک مطمئن ہوئے کہ آپ عجب تشریح اور معقول وضاحت کرتے ہیں مگر ہم نے ایسا ہی سنا تھا تب میں نے ان کو بتایا کہ آپ کے اعتراضات کی بنیاد صرف شنید پر ہے۔ آپ نے اسلامی تعلیمات قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں نہ پڑھا ہے نہ سمجھا ہے۔ اب آپ جماعت احمدیہ کا ترجمہ مطالعہ کریں۔ و اللہ اعلم آپ لوگوں کی غلط فہمیوں کا ازالہ ہو جائیگا۔

میں نے اپنی تقریر میں بتایا کہ مذہب کا نقطہ مرکزی خدا کی ذات ہے اور اسلام زندہ خدا کا تصور پیش کرتا ہے اور اس خدا کا جو رب العالمین ہے۔ مذہب قطعاً انسانی ترقی میں روک نہیں۔ کیا یہ شان نظر نہیں آتی کہ روس والے گو کیورٹ اور دہرہ میں وہ ابھی تک چاند تک نہیں پہنچ سکے۔ مگر اگر وہ والے جو خدا اور مذہب کو ماننے والے ہیں وہ دوسرے تہہ چاند پر اتر بھی چکے ہیں۔ اور چاند کی چٹانوں کے ٹوٹنے بھی ساتھ لائے ہیں۔ کیا مذہب سائنس اور ٹیکنالوجی کی ترقی کے راستہ میں روک بنا؟ ہماری جماعت کے ایک مشہور سائنس دان ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ہیں وہ مذہبی آدمی ہیں۔ ہندوستان کے ایک مشہور سائنسدان ڈاکٹر شانتی سرپ بھٹناگر جنہوں نے ہمارے قایمان کے فضلی عمر لیسرچ انسٹیٹیوٹ کا افتتاح کیا تھا ایک مذہبی انسان تھے اور انہوں نے بتایا تھا کہ میں جتنا جتنا سائنس کے میدان میں ترقی کرتا ہوں اتنا ہی میرا یقین و ایمان خدا کی ہستی پر بڑھتا ہے کہ ہم اس کی قدرتوں کے اسرار اور موز پر کچھ بھی رسائی حاصل نہیں کر سکے پس آپ لوگوں کا یہ کہنا کہ مذہب یا خدا کی ہستی پر یقین رکھنا انسان کو علمی اور دماغی ترقی سے روکتا ہے واقعہ کے مطابق نہیں۔ بلکہ ہمارے اعتقاد کی روش سے مذہب خدا تعلق کا قول ہے اور سائنس اور نیچر خدا تعلق کا فعل ہے۔ خدا کے قول یعنی مذہب اور فعل یعنی سائنس میں کوئی تضاد نہیں۔ بلکہ توافق ہے۔ ہمارا اسلام ترغیب و دلا ہے کہ انسان چونکہ اس کائنات میں خدا تعلق کا خلیفہ اور جانشین ہے اور مخلوقات میں اشرف اور اعلیٰ درجہ کے قول کا حامل ہے تمام کائنات اس کے لئے خدا نے مسخر کر دی ہے وہ غور و فکر سے کام لے اور اپنی قابلیتوں اور صلاحیتوں کو بروئے کار لے تو وہ اس حقیقت کے نتیجے میں کہہ اٹھے گا رَبَّنَا مَا خَلَقْتَ هَذَا بَاطِلًا کہ اسے خدا تو نے ہر چیز میں حکمت رکھی ہے۔ دنیا

جائے۔ ہم کو دنیا داروں کی طرح مقدمہ بازی اور تکلیف دہی سے کچھ کام نہیں۔ انہوں نے اگر تکلیف دہی کے لئے یہ کام کیا تو ہمارا یہ کام نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ نے مجھے اس غرض کے لئے دنیا میں نہیں بھیجا۔ اور اسی وقت ایک مکتوب مرزا نظام الدین صاحب کے نام لکھا اور مولوی یار محمد صاحب کو دیا کہ وہ جہاں بھی ہوں ان کو جا کر نوراً پہنچاؤ مولوی صاحب قادیان پہنچے تو معلوم ہوا کہ مرزا صاحب مسائیاں گئے ہوئے ہیں مولوی صاحب فوراً مسائیاں روانہ ہو گئے اور انہیں وہاں جا کر خط پہنچایا۔ اس خط میں حضور نے بڑی سہروردی کا اظہار فرمایا تھا اور آئندہ کبھی اس ڈگری کے اجراء نہ کرنے کے متعلق یقین دلا یا گیا تھا۔ اس حسن سلوک کا اثر یہ ہوا کہ مرزا نظام الدین صاحب نے اپنی زندگی کے باقی ایام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ کی مخالفت ترک کر دی تھی۔

اجاب کرام! ایسے لوگ جو ہمیشہ نئے نئے راستے دکھ دینے کے اختیار کرتے رہتے تھے اور انہوں نے دیوار کھڑی کر کے احمدیوں کو سخت اذیت دی تھی اور پانی بند کر کے کر بلا کا نمونہ پیش کر دیا تھا کیا وہ لوگ اس قابل تھے کہ ان کو معاف کیا جاتا۔ لیکن حضور کی سیرت کا یہ عظیم الشان پہلو ہے کہ جب دشمن پر غالب آجاتے تو فوراً اس کو معاف کر دیتے۔ اس سے بڑھ کر حسن سلوک و اللہ میں بھی اپنی اولاد سے نہیں کر سکتے حضور کی تعلیم ہی یہ تھی کہ -

اے مرے پیارے تکلیف و صبر کی عادت کر وہ اگر پھیلا میں بدلوں تم بنو مشک تیار تم نہ گھبراؤ اگر وہ گالیاں دیں ہر گھسٹی چھوڑ دو ان کو کہ چھوڑو میں وہ ایسے شہنا گالیاں سن کر دعا دو پا کے دکھ آرام دو کبر کی عادت جو دیکھو تم دکھ و انکار

باقی آئندہ

خاکسار وجہ وارہ کے ہندو مسلم اور سکھ بھرتوں سے بھی ملا اور انہیں اسلام و احیت کا لٹریچر دیا اسی دوران میں مسٹر مہرج نے خواہش کی کہ میں انہیں قرآن مجید انگریزی اور دوسرا نسخہ لٹریچر مہیا کروں۔ چنانچہ میں نے اس بارہ میں کرم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان کی خدمت میں تحریر کر دیا ہے۔ ۱۶ جنوری کی شام کو میں اجاب سے ملاقات کر کے کلکتہ کیلئے روانہ ہوا۔ اور ۸ جنوری کی صبح کو کلکتہ پہنچ گیا۔ بس یہ اللہ کا ہی فضل و کرم ہے کہ اس نے بزرگان کوام کی خواہش کو پورا فرمایا اور ان لاندہب لوگوں کو اسلام کا پیغام پہنچانے کی توفیق عطا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو ہدایت اور بصیرت بخشے تا وہ اپنے سابق حقیقی پر ایمان لائیں۔

کے بن جانے کے نتیجے میں احمدیوں کو سخت پریشانی کا سامنا کرنا پڑا کیونکہ اس کے نتیجے میں احمدیوں کو ایک لمبا چکر کاٹ کر پانچ دقت نمازوں کے لئے مسجد مبارک میں آنا پڑتا تھا اس وقت گلیاں اور بازار بھی کچھ تھے۔ اور بارش کے ایام تھے کچھ پڑے پڑے خراب ہو جاتے۔ بعض نابینا اور کمزور اور ضعیف احمدی بیسٹل کر کچھ میں گر بھی پڑتے تھے۔ لیکن احمدیوں کے ہاتھ میں سوائے اس کے کچھ نہ تھا کہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کریں اور گڑ گڑائیں۔ پانی بھی بند کر دیا گیا۔ آخر عدالت کی طرف رجوع کرنا پڑا۔ کچھ عرصہ یہ مقدمہ چلتا رہا۔ آخر عدالت کے فیصلہ کے موافق خود دیوار بنانے والوں کو اپنے ہاتھ سے وہ دیوار گرائی تھی۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا ایک عظیم الشان نشان تھا۔ عدالت نے نہ صرف دیوار گرائے کا حکم دیا بلکہ جرمانہ اور خرچہ کی ڈگری بھی فریق ثانی پر کر دی۔ حضور نے کبھی اس خرچہ و جرمانہ کا اجراء پسند نہیں فرمایا۔ یہاں تک کہ اس کی میعاد گزرنے پر آگئی۔ جب گورداسپور میں مقدمات کا ایک سلسلہ شروع ہو گیا تو خواجہ کمال الدین صاحب نے محض اس خیال سے کہ اس کی میعاد گزر نہ جائے اس کے اجراء کی کارروائی کی۔ اور عدالت نے حسب ضابطہ نوٹس مرزا نظام الدین صاحب کے نام جاری کر دیا۔ کیونکہ فریق ثانی میں منسوس دقت دہی زندہ تھے۔ مرزا امام الدین صاحب دقتات پا چکے تھے۔ یہ نوٹس ملنے پر مرزا نظام الدین صاحب نے حضور کی خدمت میں ایک چھٹی لکھی کہ دیوار کے خرچہ وغیرہ کی ڈگری کا نوٹس میرے نام آیا ہے اور میری حالت آپ کو معلوم ہی ہے۔ اگرچہ میں قانونی طور پر اس روپیہ کے ادا کرنے کا پابند ہوں اور آپ کو حق بھی ہے کہ آپ ہر طرح وصول کریں۔ مجھے کو یہ بھی معلوم ہے کہ ہماری طرف سے ہمیشہ کوئی نہ کوئی تکلیف آپ کو پہنچی رہی ہے مگر یہ بھائی صاحب کی وجہ سے ہوتا تھا۔ مجھ کو بھی شریک ہونا پڑتا تھا آپ رحم کر کے معاف فرمادیں۔ اور یہ بھی لکھا کہ اگر معاف نہ فرمادیں تو باقاً باق وصول کریں۔

حضرت اقدس اس وقت گورداسپور میں مقیم تھے خط دیکھ کر حضور نے سخت رنج کا اظہار فرمایا کہ ڈگری کیوں اجراء کی گئی۔ مجھ سے کیوں دریافت نہیں کیا گیا۔ خواجہ صاحب نے یہ عذر پیش کیا کہ محض میعاد کو محفوظ کرنے کے لئے ایسا کیا گیا ہے و الا اجراء مقصود نہ تھا حضور نے اس عذر کو بھی پسند نہ فرمایا۔ اور فرمایا کہ آئندہ کبھی اس ڈگری کو اجراء نہ کر دیا

میری سپاری والدہ منٹھی ماں مرحومہ

از سرگرم علی محمد الدین صاحب ایم اے سکندر آباد آندھرا

میرے والد محترم حضرت سید محمد عبداللہ الدین زبئی اللہ تعالیٰ عنہ کے انتقال کے ۸ سال بعد تاریخ ۱۹ جنوری ۱۹۶۰ء کی صبح کو قریباً ۳ بجے اللہ تعالیٰ نے میری والدہ محترمہ کو اپنے پاس بلا لیا تاکہ اللہ وانا ایہ راجوں

آپ کی وفات ایک قبیل عرصہ میں واقع ہوئی۔ آپ کو ۲۴ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز منگل کی شب کو دم کا شدید حملہ ہوا۔ غوری علاج معالجہ کیا گیا۔ خدا کے فضل سے طبیعت کچھ سنبھل گئی۔ مگر ۱۹ جنوری بروز شنبہ کی صبح کے چھ بجے دم کی شکایت پھر شروع ہو گئی۔ انجکشن دئے گئے۔ آپ کبھی نہیں بیدار ہو سکے۔ طبیعت رفتہ رفتہ تشویشناک ہوتی گئی۔ افرادِ خاندان اور احبابِ جماعت یکے بعد دیگرے آپ سے مزاج پرسی کے لئے آتے رہے۔ ۱۱ جنوری ایت دار کی شام کو کارڈیو گرام Cardio gram لیا گیا جس سے معلوم ہوا کہ آپ کے قلب پر یہ دوسرا حملہ ہوا۔ پہلا حملہ ۸ سال قبل ہوا تھا۔ اس وجہ سے ہمیں ہدایت دی گئی کہ انہیں اٹھنے بیٹھنے سے جہاں تک ہو سکے روکا جائے۔ چونکہ وہ اپنی بیداری کی حالت میں اٹھ بیٹھنے کی کوشش کرتی تھیں، اس لئے انہیں Morphine کا انجکشن دیا جاتا رہا۔ گلوکوز کے نشیے دئے جاتے رہے۔ طبیعت کمزور ہونے لگی۔ منعقد ہونے لگا۔ ہم خدا تمہ کی ذات پر بھروسہ رکھتے ہوئے دعاؤں پر زور دیتے رہے۔ مدد بھی دیا گیا۔ آخر دم تک یہی امید تھی کہ اللہ تعالیٰ اپنی قوتِ غیبی سے والدہ محترمہ کو جلد صحتیاب کر کے ہمارے سروں پر ان کا مبارک وجود سلامت رکھے گا۔ مگر اللہ تعالیٰ کی تقدیر غالب آئی اور آخر کار وہ اپنے مولا سے حقیقتی سے جا ملیں۔ اور ہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی ہو گئے

بلانے والا ہے سب سے سارا
وہی یہ اسے دل تو جہاں خدا کر

میری والدہ محترمہ کی تاریخ پیدائش ۱۲ اکتوبر ۱۸۸۵ء تھی۔ اس لحاظ سے ان کی عمر وقتِ وفات ۷۵ سال تھی۔ یہ عجب اتفاق ہے کہ حضرت والد محترم کی عمر بھی قریباً ۸۵ سال کی ہوئی۔ کیونکہ آپ کی پیدائش ۱۲ اکتوبر ۱۸۸۵ء کو ہوئی تھی اور وفات ۲۶ جنوری ۱۹۶۰ء

کو ہوئی تھی۔ ہر انسان کو ایک دن مرنا ہے مگر کیا ہی خوش قسمت ہے وہ انسان جو اپنی اس فانی زندگی میں اپنے اندر ایک پاک بندگی پیدا کر کے خدا تعالیٰ سے اپنا گہرا تعلق قائم کر لیتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے والدہ محترمہ کو احمد قبول کر کے ایک پاک انقلاب اپنے اندر پیدا کرنے کی توفیق عطا کی۔ اس سے آپ کا وجود خدا نما بن گیا۔ اللہ تعالیٰ نے عشقِ الہی ان کی غذا بن گئی بلکہ والدہ محترمہ حضرت والد صاحب کے رنگ میں رنگین ہو گئی تھیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے انہیں ایسے اوصافِ حمیدہ سے نوازا تھا کہ وہ نہ صرف ہماری والدہ تھیں بلکہ ہزاروں کی والدہ بن گئیں۔ اور جو بھی آپ سے گہرا تعلق قائم کرتا آپ کے اوصافِ حمیدہ اور اعلیٰ اخلاق سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے چونکہ اللہ تعالیٰ نے حضرت والد صاحب سے احمدیت کی بے نظیر خدمت یعنی نئی اسلئے انہیں ایسا رفیقِ حیات عطا فرمایا جس سے ان کو اس عظیم الشان دینی خدمت بجالانے میں غیر معمولی مدد ملتی رہی۔ اللہ تعالیٰ اور یہ ہماری والدہ محترمہ کی ہی توجہ اور تربیت کا نتیجہ ہے کہ ہم جو ان کی اولاد ہیں خدمتِ دین اور اشاعتِ اسلام کے جذبہ سے ہمارے قلوب متور ہیں۔ آپ بیچوقبضہ نمازوں کی پابند۔ تہجد گزار۔ ہر وقت ذکرِ الہی میں مشغول رہنے والی اور دعا گو خاتون تھیں۔ قدرت نے انہیں ذہین بنایا تھا اور غیر معمولی قوتِ حافظہ، جوان ہمتی، ہمدردی اور ہر دلی عزیمت آپ کی شخصیت کو مزین کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت والد محترم کی طرح اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور اس کے لئے ہر ممکن قربانی کرتے رہنے کا دلیہانہ جذبہ عطا فرمایا۔ الغرض والدہ محترمہ کی ہم صاحبہ المعروف منٹھی ماں نہ صرف ہم سب کے لئے بلکہ ہزاروں کے لئے فی الحقیقت وہ منٹھی ماں بن گئی تھیں۔ انہی اوصاف کے تحت حضرت والد محترم کی ۸ سالہ مفارقت کا عرصہ بھی محسوس نہ ہوا۔ لیکن اب جبکہ وہ ہم سے ہمیشہ کیلئے جدا ہو چکی ہیں تو خاندان کا ہر فرد شہت اس خلا کو محسوس کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے عجز و حقارت پر رحم لگائے اور ہمارا ہرگز حافظہ و خاطر ہمیں والدہ محترمہ کے انتقال کے بعد سے اب تک کی اجابت بزرگوں کی طرف سے ہمدردی اور تعزیت کے خطوط اور تازہ موصول ہوئے ہیں جن کے لئے میں اور میرے بھائی یوسف احمد الدین شاکر

جماعت احمدیہ یادگیر کا ماہانہ تربیتی اجلاس

رپورٹ سرمد مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز سنیخ جماعت احمدیہ یادگیر

موضوع ۳۰ جنوری بروز جمعہ المبارک بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ یادگیر میں مکرم سید محمد نعمت اللہ صاحب نظری نائب امیر کی عہددارت میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید مکرم سید سید سنیخ صاحب نے کی۔ اس کے بعد عزیزم حمید احمد صاحب غازی نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا منظم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ پہلی تقریر مکرم محمد خواجہ صاحب غازی کی تھی۔ آپ نے نمازوں میں باتا مدگی کی اہمیت کو نہایت مدلل اور موثر رنگ میں بیان کیا۔ آپ نے بتایا کہ اسلام کے پانچ ارکان میں سے نماز کو یہ خصوصیت حاصل ہے کہ یہ ہر حال میں ہمارے لئے لازمی اور ضروری ہے جبکہ دوسرے ارکان مشروط ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نمازوں کے بارے میں بہت تاکید فرمائی ہے۔ اور تارکِ صلوة کو خدا تعالیٰ کی نعمتوں کا منکر قرار دیا ہے۔ دورانِ تقریر میں موصوف نے بتایا کہ ان نظریات کو مزید رہے اور اس سے گناہ سرزد

ہوتے رہتے ہیں۔ لیکن اگر وہ نمازوں میں غفلت اور کوتاہی نہ کرے تو اس کے گناہوں پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے پورے ڈال جاتا ہے۔ پس ایک مہینے کو اپنی روحانی بقا و ترقی کے لئے نمازوں کا کما حقہ پابند ہونا چاہیے۔ اللہ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ دوسری تقریر فریادگار کی تھی۔ احباب کی خوشی کے سلسلے میں نے جملہ سالانہ رپورٹ کے تاثرات سنائے۔ میں نے قرآن کریم کی آیت و سائے ارسدناک اللہ تعالیٰ لنا عین کی تلاوت کے بعد بتایا کہ آنحضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کی بھی ہماری آنکھوں کے سامنے ہے۔ چنانچہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے وقت حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ علیہ السلام نے ہمارے ہر دم کو جب ہم دیکھتے ہیں تو اس کا بین ثبوت ملتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمت رحمت تھی آپ کی روحانی اولادوں کو رحمت و رشتہ میں ملی ہے۔ چنانچہ میں نے اپنے پیارے امام کا وہ رجمہ اور پیرانہ سلوک بیان کیا جو رپورٹ میں حضور نے اپنے خدام سے فرمایا۔ سداً ہی تقریراً دعا کے بعد اجلاس ختم ہوا

ڈاکٹر ایم چناریڈی اور شری برکاش دیر شاستری امی پی

جماعت احمدیہ یادگیر کی طرف سے اسلامی لٹریچر کی پیشکش

- ۱ - Faith & Believe in Islam
 - 2 - The last message of the Prince of peace
 - 3 - Characteristics of Quranic teachings.
 - 4 - A message of peace and a word of warning
 - 5 - Muhammad - the kindest to the humanity
 - 6 - Ahmadiya movement in India
 - 7 - Islam the need of hour
- اس کے علاوہ کچھ لٹریچر احمدیہ رسم سیلنڈر اخبار پبلسیشن سہ ماہی پبلسیشن پبلسیشن دکن حیدرآباد۔ پبلسیشن پبلسیشن بنگلور۔ انقلاب احمدیہ کو بذریعہ ڈاک بھجوانے کے لئے خاکر غلام نبی سنیخ یادگیر

۲۳ جنوری کو یادگیر میں سچائی چند بوس کی جینیٹ سٹاف گئی دور دراز علاقوں سے ہزاروں افراد کے علاوہ تلنگانہ پر جاسکتی کے صدر ڈاکٹر ایم چناریڈی اور بھارتیہ کرائی دل کے جرنل سیکرٹری شری برکاش دیر شاستری ممبر پارلیمنٹ نے بھی شرکت کی۔ ہر دو بیٹوں نے سچائی چند بوس کو خراج تحسین ادا کیا اور اتحاد و اتفاق سے ملک کی تعمیر کی طرف لوگوں کو توجہ دلائی۔ جماعت احمدیہ چونکہ ایک تبلیغی جماعت ہے اور تبلیغ اسلام ہی ہمارا نصب العین ہے لہذا اس موقع سے فائدہ اٹھاتے

۴ اور مشیرہ فاطمہ بیگم صاحبہ سید فاضل الدین صاحب اور دیگر ممبران فائدہ ان ان سب احباب و بزرگان کے مشکور ہونے میں جو ہمارے علم میں برابر کے شریک ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان سب کی دعاؤں کو ہمارے حق میں قبول فرمائے ہمیں محبت اور رفاقت دے تاکہ ہم اس عہدہ کو برواقت کر سکیں اور خدا تعالیٰ ہر وقت ہمارا حافظ و ناصر رہے۔ آمین

وصیتیں

ذیل: - وصی یا منتقلی سے قبل اخبارات میں اس نئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی وصیت کرنے والی وصیت پر کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بذکو تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر مطلع کر سنے۔ کہ منتقلی سے پہلے میں اعتراض پر غور کیا جائے۔

سیکرٹری بہتہ منقرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۷۲ - منکھ لطیف النساء بی بی یوسف سید عبدالواسع صاحب قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۵۸ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن پٹن پدا ڈاکخانہ نر پٹیو منقلی پوری صوبہ اڑیسہ آج مورخہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتی ہوں۔

میری جائداد منقولہ وغیر منقولہ حسب ذیل ہے زمین ایک ایک قیمت ۳۷۰ روپیہ۔ ایک گرا قیمت ۲۵ روپیہ۔ تقاضی ایک قیمت ۸ روپیہ۔ قبیلہ ایک قیمت ۲ روپیہ۔ پلا ایک قیمت ۵ روپیہ۔ کٹوے دو عدد قیمت ۸ روپیہ۔ گلاس ایک قیمت ۵ روپیہ۔ بدنا ایک قیمت ۶ روپیہ۔ گوٹھ تقری وزنی ۱۶ تولہ قیمت ۵۰ روپیہ۔ ماکڑی طلائی ایک چار ماہہ قیمت ۲۲ روپیہ۔ پھول طلائی چار عدد قیمت ۲۶ روپیہ۔ مہر بزمہ فائدہ ایک ہزار روپیہ۔ پیشہ ماہوار ۵۰ روپیہ۔ پیشہ یکشت تین سال کی ۱۹۹ روپیہ۔ ڈوٹرنگ قیمت ۲۰ روپیہ۔ سوٹ کھیس ایک قیمت ۵ روپیہ۔ ہاتھ بکس ایک قیمت ۱۰ روپیہ۔ الماری ایک قیمت ۳۰ روپیہ۔ کل میزان ۷۰ روپیہ میں سے ۱ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ (۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان میں بہ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اتنی رقم یا اتنی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے نہ کر دی جائے گی۔ (۳) اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور سدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ہوگی اس کے بھی ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ تاریخ ۲۵ جنوری ۱۹۰۷ء۔ ربنا تقبل منا انک انت ارحم الراحمین امین تم امین

الامنتہ لطیف النساء بی بی گواہ شد عیسیٰ الدین احمدی صاحب ہمدرد موہیہ۔ شیخ نیالی ہائی سکول نیالی۔ ڈاکخانہ نیالی ضلع ٹنگ۔ اڑیسہ گواہ شد برایت اڈھاں احمدی ۲۵ روپیہ نمبر ۱۳۷۳ - منکھ شریا بانو لاپیہ مولوی جلال الدین صاحب نیر قوم احمدی پیشہ ملازمت صدر انجن احمدیہ قادیان عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ صاحب ضلع گورداسپور پنجاب بقاعی ہوش دوحاں بلا جبرہ اکراہ آج مورخہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتی ہوں میری جائداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائداد حسب ذیل ہے: - ۱۔ حق مہر دو ہزار روپیہ بزمہ شوہر ۲۔ زیور ۶ طلائی ۱۲ گرام۔ کانٹے طلائی ۱۲ گرام۔ انگوٹھی طلائی دو عدد ۶ گرام کل ۵۲ گرام قیمت اندازاً ۹۳۶ روپیہ ۳۔ دستے گھڑی قیمت ۱۰ روپیہ۔ میں اپنی جملہ جائداد قیمت ۳۳۶ روپیہ کے ۱ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے بھی ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میں صدر انجن احمدیہ قادیان کی ملازمت میں ہوں۔ مجھے مبلغ ۹۰ روپیہ ماہوار تنخواہ ملتا ہے میں اپنی آمد موجودہ یا آئندہ جو بھی ہو کے ۱ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ الامنتہ شریا بانو ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد جلال الدین نیر ولد ایچ حسین صاحب مرحوم شوہر موہیہ۔ میں اپنی بیوی کے حق مہر دو ہزار روپیہ کے حصہ جائداد دو صد روپیہ کی ادائیگی کا ذمہ دار ہوں۔ دستخط جلال الدین شوہر موہیہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء۔ گواہ شد چودھری فیض احمد گجراتی ولد حافظ غلام غوث صاحب مرحوم سکند قادیان بقلم خود ۲۴ جون ۱۹۰۷ء

وصیت نمبر ۱۳۷۴ - منکھ محمد عبدالقادر آرٹسٹ ولد محمد علی صاحب گڈے قوم احمدی پیشہ آرٹسٹ عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن یادگیر ڈاکخانہ یادگیر ضلع گجرات صوبہ میسور بقاعی ہوش دوحاں بلا جبرہ اکراہ آج مورخہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتی ہوں۔ میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائداد میں ایک رسٹ واپ ہے جس کی قیمت اندازاً دو صد روپیہ ہے۔ میری آمد ماہوار ۱۰۰ روپیہ ہے جو کم و بیش ہوتی رہتی ہے۔ میں اپنی آمد اور رسٹ کے ۱ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ البتہ محمد عبدالقادر موہی ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد محمد عبدالقادر موہی ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد محمد عبدالقادر موہی صاحب مرحوم سکند یادگیر ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد محمد عبدالقادر موہی صاحب مرحوم سکند یادگیر ۲۴ جون ۱۹۰۷ء

وصیت نمبر ۱۳۷۵ - منکھ شمشیر بی زوجہ سید محمود علی صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری گورداسپور پیدائشی احمدی ساکن کرنول ڈاکخانہ کرنول ضلع کرنول صوبہ آندھرا بقاعی ہوش دوحاں

بلا جبرہ اکراہ آج مورخہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتی ہوں

میری جائداد اس وقت کان کے تنکے طلائی نصف تولہ ہے جس کی قیمت ایک سو روپیہ ہے۔ میرا حق مہر مبلغ پانچ سو روپیہ ہے جو بزمہ شوہر واجب الادا ہے۔ میں اس جائداد کے یا آئندہ جو بھی جائداد پیدا کروں اس میں حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میری کوئی آمد ہوگی تو اس کا بھی ۱ حصہ آمد ادائیگی رہوں گی۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے بھی ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ الامنتہ شمشیر بی موہیہ۔ گواہ شد سید محمود علی شوہر موہیہ ساکن کرنول ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد محمد غنیمت اللہ ولد نعمت اللہ صاحب آف جبرہ اکراہ حال کرنول داماد موہیہ۔ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء

وصیت نمبر ۱۳۷۶ - منکھ سیدہ مبارکہ خاتون زوجہ سید عبدالقیوم صاحب قوم سید پیشہ گھڑ پلو عمر ۳۵ سال پیدائشی احمدی سکند کو سبھی ڈاکخانہ سوگڑہ ضلع ٹنگ اڑیسہ بقاعی ہوش دوحاں بلا جبرہ اکراہ آج مورخہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتی ہوں

میری جائداد حسب ذیل ہے: - (۱) حق مہر جو خاندان پر واجب الادا ہے ۱۰۰ روپیہ ۲۔ طلائی زیورات (۲) ہار طلائی وزنی اندازاً ۱۶ تولہ قیمت ۲۷۵ روپیہ (ب) مالا دو عدد اندازاً وزن ۱۶ تولہ قیمت ۲۷۵ روپیہ (ج) کان کے پھول دو عدد وزن ۱۶ تولہ کان کے پھول دو عدد زنجیر کے ساتھ ۲۲ روپیہ قیمت (د) ایک انگشتری زنی اندازاً ۱۶ تولہ ۵۰ روپیہ کل جائداد ۱۸۵۰ روپیہ۔ اس جائداد کے ۱ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ الامنتہ سیدہ مبارکہ خاتون بقلم خود ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد سید عبدالقادر موہیہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء اسپیکر وقف جدید قادیان ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد سید عبدالقیوم شوہر موہیہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء۔ میں نقدی کرتا ہوں کہ ایک ہزار روپیہ میرا ۱ حصہ مبلغ ایک صد روپیہ اد کرنے کا میں ذمہ دار ہوں سید عبدالقیوم احمدی

وصیت نمبر ۱۳۷۷ - منکھ سید محمد یوسف ولد شاہ بذل الحسن صاحب قوم مسلمان پیشہ پیشہ عمر ۳۵ سال تاریخ بیت ۱۹۰۵ء ساکن احمدیہ بلڈنگ محلہ رامسر ڈاکخانہ بھاگلپور صوبہ بہار بقاعی ہوش دوحاں بلا جبرہ اکراہ آج مورخہ ۱۶ جنوری ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتا ہوں میری اس وقت منقولہ وغیر منقولہ کوئی جائداد نہیں۔ البتہ میرے پاس نقد ایک ہزار روپیہ ہے اور علاوہ اس کے میری ماہوار پیشہ مبلغ اتنی روپیہ ہے۔ میں اپنی آمد کے اور ایک ہزار روپیہ کے جو میری تحویل میں ہے ۱ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی میری منقولہ یا غیر منقولہ جائداد ثابت ہوگی یا میں پیدا کروں گا تو اس کے ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اور اس جائداد کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے وقت جو بھی میری جائداد ثابت ہوگی۔ اس کے ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت ارحم الراحمین البتہ محمد یوسف احمدیہ بلڈنگ بھاگلپور ۱۶ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد محمد ایوب ریٹائرڈ اے ڈی ایم بھاگلپور ۱۶ جون ۱۹۰۷ء

وصیت نمبر ۱۳۷۸ - منکھ محمد سلیم نور ولد محمد عثمان صاحب نور قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن بھدرک (حال قادیان) ڈاکخانہ بھدرک ضلع بالا سور صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش دوحاں بلا جبرہ اکراہ آج مورخہ ۲۴ جون ۱۹۰۷ء کو وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میں صدر انجن احمدیہ قادیان کا کارکن ہوں۔ میری اس وقت ماہوار تنخواہ ۹۰ روپیہ ہے۔ میں اپنی موجودہ یا آئندہ آمد اور جائداد کے ۱ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ البتہ محمد سلیم نور موہی ۲۴ جون ۱۹۰۷ء گواہ شد چودھری عبدالقادر دند چودھری سردار خاں صاحب درویش قادیان گواہ شد چودھری فیض احمد ولد حافظ غلام غوث صاحب درویش قادیان ۲۴ جون ۱۹۰۷ء

درخواست ہائے دعا

۱۔ میری والدہ محترمہ ایک مدت سے سخت بیمار علی آ رہی ہیں علاج جاری ہے ان کی صحت کا طہ عاجلہ کے لئے احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے۔ فاکر بشارت احمد مبلغ چبہ ۲۔ کم محمد محمود صاحب پیش سکند اوٹور کارڈ کا محمد چاند پیش جس دوام کی سزا بھگت رہا ہے اس کی رہائی کے لئے اپیل کی جا رہی ہے۔ محمد صاحب نے اعانت بدر کے لئے دس روپیے بھی بھجوائے ہیں۔ رہائی کی کوشش میں کامیابی کیلئے احباب دعا فرمادیں محمد معین الدین محبوب نگر ۳۔ میرا چھوٹا بھائی عزیز ظفر الدین احمد اسال بی ایس سی کا اور عزیز ناصر احمد بی ایس سی کا امتحان دے رہے ہیں۔ دونوں عزیزان کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ البتہ سید بدر الدین احمد اسپیکر وقف جدید قادیان

اداریہ باقیہ ۲

پہلی چیز بازاروں میں نظر آتی ہے جب کوئی تماشا ہو رہا ہو۔ دوسری چیز جمعہ کے دن مسجدوں میں دیکھی جاسکتی ہے۔ جب ہزاروں انسانوں کی منظم و مرتب صفیں ایک مقصد، ایک جہت، ایک حالت اور ایک ہی کچھے مجمع ہوتی ہیں۔ (صفحہ ۱۲۷)

(۶۶) آگے چل کر تالش امام کے سلسلہ میں لکھتے ہیں:۔
”اب بھی اگر کام ہے تو یہی کام اور غم ہونا چاہئے تو اسی کا۔ سچے کام کے کرنے میں کتنی ہی دیر ہو جاتے مگر جب کبھی کیا جاتے، سچائی سے۔ اس کے لئے نہ تو کوئی وقت ناموافق ہے، نہ کوئی جگہ مخالف۔ اس کے کرنے میں جس قدر دیر کی جاتے گی معصیت اور ہلاکی ہے۔ لیکن جب کبھی بھی کر دیا جائے سچائی اور نیکی ہے۔ اور اس کا ثمرہ زندگی اور کامرانی۔“ (صفحہ ۱۲۹)

مولانا آزاد مرحوم کے یہ قیمتی انکار اس قابل ہیں کہ مسلمان انہیں اپنے دل میں جگہ دیں۔ ان کی پراگندگی اور تشقت کا واحد علاج ہے خلافت سے وابستگی اور اس سے اپنا رشتہ جوڑ لینا۔ مسئلہ خلافت کے متعلق مولانا مرحوم کے خیالات ان کی قابل قدر تصنیف سے پیش کرنے کے ساتھ ہی ہم تمام مسلمانوں پر یہ حقیقت بھی واضح کر دینا ضروری سمجھتے ہیں کہ کوئی مصنوعی امام اور خلیفہ ان کا چاہہ کر نہیں بن سکتا۔ انسانوں کا اپنا بنایا ہوا امام مسلمانوں کو بام ترقی پر پہنچا نہیں سکتا۔ وہی خلیفہ اور وہی امام مسلمانوں کے لئے واجب الاطاعت ہو سکتا ہے، اور وہی قرون اولیٰ کے مسلمانوں کی طرح ترقی دے سکتا ہے جس کی خلافت آیت قرآنی لَيْسَتِ خِلْفَتُهُمْ کے ماتحت ہو۔ جو آسمان وزمین کے پیدا کرنے والے خدا کا قائم کردہ خلیفہ ہو، جو نائب ہو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا۔ اور جو بروز ہو سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا۔ اور یقیناً اس قسم کا خلیفۃ اللہ آج روئے زمین پر۔ بجز سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اور کوئی نہیں جن کے بعد منہاج نبوت پر خلافت کا سلسلہ قائم ہوا اور جن کے قائم کردہ سلسلہ کے تیسرے جانشین سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہیں جن کی قیادت میں آج جماعت احمدیہ روحانی لحاظ سے ہمہ جہتی ترقیات کی طرف قدم بڑھاتی چلی جا رہی ہے۔ اس لئے مبارک ہے وہ جو حق کو قبول کرے اور صاف دل و دماغ سے ان باتوں پر غور کرے۔ اور پورے عزم کے ساتھ سیدھی راہ کی طرف قدم اٹھائے کہ ہر قسم کے امن و سلامتی کی یہی راہ ہے۔ کما قال المسیح الموعودؑ

صدق سے میری طرف آؤ اسی میں خیر ہے!
ہیں درندے ہر طرف میں عافیت کا ہوں حصار

درخواست ہاتے دُعا

- ☆ محکم مرزا شیر علی بیگ صاحب مانگا گڑا اٹریسہ کے دو پوتے محکم عاشق علی صاحب و محکم اشرف علی صاحب اسمال ایس۔ ایل۔ بی کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ اجاب جماعت سے ہر دو کی اعلیٰ و نمایاں کامیابی کے لئے خصوصی دعا کا درخواست ہے۔ (ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان)
- ☆ خاکسار اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے جملہ احباب و بزرگان کی دعاؤں کا محتاج ہے۔ خاکسار میر عبد الرشید تبسم یا ٹری پورہ (کشمیر)
- ☆ محکم ملک محمد اکرم صاحب ربوہ اپنی والدہ محترمہ کی صحت کے لئے اور اپنی کامیاب زندگی کے لئے دعا کا درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار قریشی محمد شفیع عابد درویش قادیان۔
- ☆ عزیز سید منیر احمد اور عزیز محمد عبد الحمید اسمال میٹرک کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں نمایاں کامیابی کے لئے خصوصی دعاؤں کا درخواست ہے۔ خاکسار سید عبد البہادی احمدی اورنگ آباد
- ☆ ہماری جماعت کی ایک بہت مخلص و خوش نیت محکم و محترمہ سیدہ نامہہ خاتون صاحبہ علیہ سید احتشام الدین صاحب عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں صحت کا ملہ کیلئے دعا کا درخواست ہے۔ خاکسار محمد احمد سیکر ٹری مال جمشید پور۔

تعزیتی قرار اور منجانب انجمن وقف جدید قادیان

رپورٹ محکم انچارج صاحب وقف جدید کہ ربوہ سے آمدہ تارکے ذریعہ حضرت ام مظفر صاحبہ کے انتقال پر طلال کی خبر موصولی ہوئی انا للہ وانا الیہ راجعون۔ ممبران انجمن وقف جدید کی منظوری کے لئے درج ذیل تعزیتی قرار داد مجلس میں پیش ہے۔

مجلس وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان نے اپنے غیر معمولی اجلاس میں حضرت سرور سلطانہ صاحبہ کی وفات پر دلی رنج اور گہرے صدمہ کا اظہار کرتی ہے محترمہ حضرت سرور سلطانہ صاحبہ کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بہو ہونے کی وجہ سے جماعت میں ایک بلند مقام حاصل تھا کیونکہ آپ حضور کے نامور اور جلیل القدر فرزند قرمڑ الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی زوجیت کا شرف حاصل کر کے اس مقدس خاندان کا جزو لاینفک بن گئیں۔ آپ کو ایک یہ شرف بھی حاصل تھا کہ آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی بھانجی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی چچی تھیں۔ اس قسم کے مبارک وجودوں کی وفات کا صدمہ حقیقت یہ ہے کہ بہت ہی افسوسناک ہوتا ہے۔ جس کی وجہ سے ہمارے قلوب اس غم سے متاثر ہوئے ہیں۔ ہم خدا تعالیٰ کی رضا پر راضی رہ کر یہی کہتے ہیں کہ ع

بلائے واللہ ہے سب پیارا ایک پرلے دل تو جاں فدا کر

ہم جملہ اراکین مجلس وقف جدید قادیان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب، محترمہ صاحبزادی امیر السلام صاحبہ اور مرحومہ کے دیگر تمام صاحبزادوں اور صاحبزادیوں نیز خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور تمام جماعت احمدیہ سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔ اور بارگاہ رب العزت میں دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سرور سلطانہ صاحبہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مدارج عطا فرمائے اور یہ ساندگان کا ہر حال میں حافظ و ناصر ہو۔ آمین

اس بریز و لیونشن کی نقول حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت ممدوحہ کی اولاد اور بھائیوں اور ہفت روزہ بدر و روزنامہ الفضل کو بھجوائی جائیں۔

پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ رپورٹ انچارج صاحب وقف جدید منظور ہے۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

اعلانات نکاح

ستما سیدہ مبارک بیگم صاحبہ بی۔ اے بنت محکم سید کریم بخش صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کا نکاح ہوا سید غلام احمد صاحب ربانی۔ ایم۔ اے ابن محکم سید عبد القدر صاحب آف کلکتہ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق ہجر پر محکم مولوی شریف احمد صاحب امینی مبلغ پنج ہزار روپیہ مبلغ وارثہ نے مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۷۰ء کو پڑھا۔ اور مناسب مہر تمہ ایک تریٹی خطبہ دیا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے موجب صدمت و برکت بنائے آمین۔

خاکسار محمد نور عالم نائب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ۔

(۲)

خاکسار نے مورخہ ۱۹ ماہ تبلیغ کو محکم جوہری غلام احمد صاحب آف لوہارکے (پونچھ) کی لڑکی مسماۃ ریشمال کا نکاح محکم محمد رفیق صاحب دل غلام نبی صاحب آف لوہارکے کے ہمراہ ایک ہزار روپیہ حق ہجر پڑھا۔ دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانین کے لئے بابرکت کرے۔ خاکسار شیخ حمید اللہ مبلغ پونچھ۔

جزائر اندیمان سے ایک مخلص دوست نے اطلاع دی ہے کہ یہاں ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ میں بی۔ اے اور بی ایڈ وغیرہ کی تعلیمی قابلیت رکھنے والے احباب کیلئے ملازمت کے اچھے مواقع موجود ہیں۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں مع نقول سندت مقامی جماعت کے نمبرداروں کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ جلد نکالت ہدائیں بھجوادیں تاکہ مناسب کارروائی عمل میں لائی جاوے۔ ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان

بتاریخ ۱۹ ماہ محرم کو مسیح موعود نے شہنشاہ کے رہا ہے اس خصوصاً شمارہ کے لئے جماعت کے اہل تسلیم احباب اور شعرا سے کرام سے خصوصی تعاون کی درخواست ہے۔

خاکسار کے بڑے لڑکے عزیز بشارت احمد کا پچھ فوت ہو گیا ہے۔ اس سے پہلے ہی عزیز موصوف کا ایک بچہ فوت ہو گیا تھا جس کی وجہ سے ہم صدمہ نا قابل برداشت ہو گیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ کی والدہ کو اس صدمہ کے برداشت کرنے کی توفیق بخشے اور ہم البدل سے نوازے آمین۔ خاکسار شیخ محمد بھارتی درویش قادیان

دعا کے بدل

ضروری اعلان

بسلسلہ دورہ چوہدری مبارک علی صاحب ناظر بیت المال (امداد قادیان)

آزمختہ محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن اہل قادیان

اجاب جماعت کو علم ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے مالی سال کے صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ اور نظارت بیت المال نے مجھے اطلاع دی ہے کہ ابھی اکثر جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے اپنا نصف چندہ بھی نہیں بھجوا یا۔ اور بعض افراد ایسے ہیں جنہوں نے سارا سال ایک روپیہ بھی خدا کے رستے میں نہیں دیا۔ اگر ایسے اجاب کا معاملہ اب بھی لوکل عہدیداران مرکز کے سامنے پیش نہ کریں۔ تو ایسے عنصر کے اثرات دوسروں پر بھی پڑیں گے۔ پس ضروری ہے کہ تمام عہدیداران ایسے مستقل نادہندگان پر واضح کر دیں کہ ایسے لوگوں کا جماعت میں کوئی ٹھکانا نہیں۔ اللہ تعالیٰ ہی ہمارے ان بھائیوں پر رحم کرے۔

چونکہ مالی سال کے آخری دو ماہ رہ گئے ہیں اسلئے نظارت بیت المال کے تمام انسپکٹران مختلف علاقوں میں حصول چندہ جات کیلئے روانہ ہو چکے ہیں۔ اسلئے تمام عہدیداران اور دوست خاص طور پر ان کے ساتھ تعاون کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر جماعت سے سو فیصدی وصول ہو جا۔

کچھ چندہ جات کی وصولی کی رفتار جنوبی ہند کی جماعتوں کی نسبت بہت ہی تھوڑی ہے۔ اسلئے اس علاقہ میں مکرم چوہدری مبارک علی صاحب ناظر بیت المال آمد خود دورہ پر تشریف لے جا رہے ہیں۔ یہ انشاء اللہ مورخہ ۱۰ کو قادیان سے روانہ ہوں گے۔ اور ۱۱ کو بریلی پہنچیں گے۔ اس کے بعد یہ اپنے پروگرام کے متعلق جماعتوں کو ساتھ ساتھ اطلاع دیتے جائیں گے۔ لہذا اس علاقہ کے دوستوں سے بطور خاص اپیل کرتا ہوں کہ وہ ناظر صاحب موصوف سے پورا پورا تعاون فرمادیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیت کندگان کے متعلق واضح رنگ میں فرمایا ہے کہ ایسے دوست جو تین ماہ تک لازمی چندہ جات ادا نہیں کرتے ان کا ہمارے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے۔ پس اے عزیز

بھائیو! اگر آپ اپنے خدا تعالیٰ کے محبوب رسول صلعم اور اس کے مقدس امام علیہ السلام کے ساتھ سچا اور حقیقی تعلق رکھتے ہیں تو اس کا عملی نمونہ بھی دکھائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق دے۔ اور آپ کے قلوب میں مالی قربانی کیلئے وسعت پیدا کرے۔

خاکسار:-
عبد الرحمن
ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان

دورہ مکرم سید عبدالرحمن صاحب ناظر بیت المال
انسپکٹر وقف جلدید
جماعت ہا احمدیہ اتر پردیش بہار بنگال اتر پردیش

مکرم مولوی سید عبدالرحمن صاحب انسپکٹر وقف جلدید، اتر پردیش، بہار، بنگال اور اتر پردیش کی جماعتوں میں وقف جلدید کے چندوں کی وصولی اور سونڈہ جات میں اضافہ کی غرض سے ۲ مارچ (مارچ) کو قادیان سے روانہ ہو رہے ہیں۔ انسپکٹر صاحب موصوف یو پی کی جماعتوں سے اپنا دورہ شروع کریں گے۔ جلد عہدیداران مبلغین کرام اور اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ مولوی صاحب موصوف کے دورہ کو کامیاب بنانے میں اپنا پورا تعاون پیش کر کے عند اللہ ماجوریں

انچارج وقف جلدید انجمن احمدیہ قادیان

ہفتہ قرآن مجید

۲ ہجرت (مئی) تا ۸ ہجرت (مئی) ۱۳۲۹ھ (۱۹۱۰ء)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فیصلہ کی تعمیل میں اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام جماعتیں مئی کے پہلے ہفتہ کو بطور فقہ قرآن مجید منائیں تاکہ تعلیم قرآن پاک کی تحریک پوری طرح کامیاب ہو جائے۔

اس ہفتہ میں ہر جماعت میں روزانہ مختصر اجلاس کیا جائے جس میں ہر روز مندرجہ ذیل عنوانوں پر باری باری دس پندرہ منٹ کی ایک مناسب تقریر ہو کرے۔

- (۱) - قرآن پاک مکمل شریعت ہے۔
- (۲) - قرآن مجید میں کوئی آیت منسوخ نہیں۔
- (۳) - قرآن پاک کے شیریں ثمرات۔
- (۴) - قرآن مجید میں پاکیزہ زندگی بسر کرنے کے لئے ہدایات۔
- (۵) - اسلامی نظام اور اس کی اطاعت کے لئے قرآنی ارشادات۔
- (۶) - قرآن مجید کے فضائل و امتیازات۔

(۷) - خلافت ثالثہ کی تحریک تعلیم قرآن پاک (حضور کے ارشادات سنائے جائیں)
امراء کرام اور صدر صاحبان اچھی سے اس ہفتہ کا اہتمام فرمائیں اور موزون اجاب کو تقریر کے لئے مقرر فرمائیں۔ جن مقامات پر استورات علیحدہ جلیے کر سکیں وہاں پر لجنات امام اللہ ان کا اہتمام فرمائیں۔

ناظر و عوہ و مبلغ قادیان

اعلان منجانب ناظر علیا وادیا کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جب بھی کسی جماعت کو اپنے کسی کمزور یا معذور یا نادار فرد کی امداد وغیرہ کے لئے کوئی معاملہ نظارت ہذا میں بھجوانا مقصود ہو تو اس کو اپنی جماعت کی مجلس علماء میں پیش کر کے سارے حالات مفصلاً و مرکز کو مد نظر رکھ کر سفارش کر کے بصورت ریزولیشن بھجواتے جایا کریں۔ اور ساتھ نقل ریزولیشن ہو اور جلد عہدیداران کے دستخط ہوں۔ ورنہ ایسے معاملات جو بغیر رپورٹ مجلس عاملہ کے بھجائے جائیں گے قابل قبول نہیں ہوں گے۔ امید ہے آئندہ تمام جماعتیں اس پر عمل کر کے شکر یہ کامیاب دیں گی۔

ناظر اعلیٰ قادیان

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پڑھ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ مانتوٹ فرم لیں

لہ ط ط ط
الو ریدرز ۱۶ مینگولین کلکتہ ۱

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA-1

تار کا پتہ "Autocentre" { فون نمبرز } 23-1652
23-5222

پیش کشم بوٹ

جن کے آپ سے متلاشی ہیں!!

مختلف اقسام، دفاع، پولیس، ریلوے، فائر سروسز، بیوی انجینئرنگ، کیمیکل انڈسٹریز، مائنرز، ڈیریز، ویلڈنگ شاپس اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتی ہیں۔

گلوب رپورٹ انڈسٹریز

- * آفس فیکٹری: ۱۰ پر بھورام سرکار لین کلکتہ ۱۵ فون نمبر ۳۲۴۲-۲۲
- * شوروم: ۳۱ نوٹریٹی پور روڈ کلکتہ ۱۵ فون نمبر ۰۲۰۱-۲۲
- * تار کا پتہ: گلوب ایکسپورٹ

GLOBE EXPORT